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∆ηλώσεις Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
 

 
Με την παρούσα δηλώνουµε και βεβαιώνουµε, ότι εξ όσων γνωρίζουµε: 

 

α.  η ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της «ALTEC A.B.E.E.» για την περίοδο 

01/01/2013 έως 30/06/2013, καταρτίσθηκε σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως αυτά εφαρµόζονται στην ενδιάµεση 

χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση (∆ΛΠ 34), απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία 

του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα περιόδου της 

Εταιρείας «ALTEC A.B.E.E.», καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 

5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 

 

και  

 

β.  η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 

 

Μαρούσι, 27 Αυγούστου 2013 

 

 

 

Αθανάσιος Χ. Αθανασούλης Σπυρίδων Θ. Παµπουκίδης  ∆ηµήτριος Α. Παγουρτζής 

 

 

 

 

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος 

Αντιπρόεδρος 

 

Μέλος 
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Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβούλιου 

(σύµφωνα µε το Ν.3556/2007, άρθρο 5) 
 

Η παρούσα Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αφορά τη χρονική περίοδο από 1 Ιανουαρίου 

έως 30 Ιουνίου 2013. Η έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις διατάξεις του 

άρθρου 5 του Νόµου 3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

A. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2013  

 

Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών κατά την τρέχουσα εξαµηνιαία περίοδο σηµείωσε µείωση 

33,6% σε σχέση µε το ίδιο διάστηµα της προηγούµενης χρήσης και οι συνολικές πωλήσεις 

διαµορφώθηκαν στα 9,14 εκ. ευρώ. Το αντίστοιχο χρονικό διάστηµα του 2012 οι συνολικές 

πωλήσεις του Οµίλου είχαν διαµορφωθεί σε 13,77 εκ. ευρώ. 

 

Το λειτουργικό αποτέλεσµα του Οµίλου (EBITDA) «αποτελέσµατα προ φόρων, 

χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων», ήταν θετικό και 

διαµορφώθηκε σε 0,4 εκ. ευρώ, έναντι αρνητικού ύψους 14,77 εκ. ευρώ το αντίστοιχο 

διάστηµα του 2012.  

 

Το τελικό αποτέλεσµα σε ενοποιηµένο επίπεδο, µετά την αφαίρεση των φόρων ήταν αρνητικό 

και διαµορφώθηκε στα 2,17 εκ. ευρώ, έναντι επίσης αρνητικών αποτελεσµάτων το αντίστοιχο 

διάστηµα του 2012 ύψους 19,79 εκ. ευρώ.  

 

Τα αντίστοιχα µεγέθη σε επίπεδο µητρικής εταιρείας, διαµορφώθηκαν ως εξής:  

 

– Οι πωλήσεις ήταν 0,68 εκ. ευρώ, έναντι 0,74 εκ. ευρώ για το πρώτο εξάµηνο του 2012.  

– Τα EBITDA ήταν αρνητικά στα 0,10 εκ. ευρώ, από επίσης αρνητικά 7,79 εκ. το 

αντίστοιχο εξάµηνο του 2012. 

– Το καθαρό αποτέλεσµα - µετά από την αφαίρεση των φόρων - ήταν αρνητικό στα 0,4 

εκ. ευρώ από επίσης αρνητικό ύψους 8,6 εκ. ευρώ. 

 

Η διανυόµενη οικονοµική συγκυρία, η ύφεση και η δηµοσιονοµική κρίση στην Ελλάδα, είχε 

αντανάκλαση και στη διαµόρφωση του κύκλου εργασιών του Οµίλου.  

 

Β. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2013 

 

α. Ετήσια τακτική  Γενική Συνέλευση 

 

Πραγµατοποιήθηκε την 26 Ιουνίου του 2013 η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση στην οποία:  

 

1) Υποβλήθηκαν και εγκρίθηκαν οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις (εταιρικών και 

ενοποιηµένων) της χρήσης από 1/1/2012 έως 31/12/2012, µετά των σχετικών εκθέσεων του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή.  

 

2) Απαλλάχθηκαν τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή από κάθε 

ευθύνη αποζηµιώσεως για τα πεπραγµένα της χρήσης 2012 και τις οικονοµικές καταστάσεις 

της εταιρείας. 

 

3) Εκλέχθηκε Τακτικός και Αναπληρωµατικός Ορκωτός Ελεγκτής για τον έλεγχο της 

οικονοµικής χρήσης από 1/1/2013 έως 31/12/2013 και καθορίστηκε η σχετική αµοιβή. 
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4) Εγκρίθηκαν οι αµοιβές µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την χρήση του έτους 2012 

και προεγκρίθηκαν οι αµοιβές µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την χρήση του έτους 

2013.  

 

5) Εγκρίθηκε η παροχή αδείας για τη σύναψη συµβάσεων σύµφωνα µε το άρθρο 23α του Κ.Ν. 

2190 /1920. 

 

β. Γενικός σχολιασµός της πορείας της Εταιρείας και του Οµίλου 

 

Η εφαρµογή του επιχειρησιακού σχεδίου της εταιρείας, µετά την ολοκλήρωση της κεφαλαιακής 

και λειτουργικής της αναδιάρθρωσης και ενός συνολικού προγράµµατος ανασυγκρότησης, έχει 

οδηγήσει σε εµφανή µείωση των λειτουργικών εξόδων της, όπως προκύπτει και από τα 

οικονοµικά αποτελέσµατα του πρώτου εξαµήνου του 2013.   

 

Οι ενέργειες, στις οποίες έχει µέχρι στιγµής προβεί η εταιρεία, στην κατεύθυνση της άρσης της 

Επιτήρησης και της υλοποίησης του προγράµµατος οικονοµικής αναδιάρθρωσης, είναι οι εξής:   

 

– ∆ραστική µείωση του κόστους λειτουργίας της  

– Απεµπλοκή από ζηµιογόνες και µη παραγωγικές επενδύσεις  

– Ρύθµιση υποχρεώσεων προς πιστωτές και προµηθευτές  

– Ενίσχυση κεφαλαιακής διάρθρωσης 

– Αξιοποίηση συνεργιών µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου  

 

Επίσης, σε συνεργασία µε τις πιστώτριες τράπεζες καταβάλλεται προσπάθεια για τη βελτίωση 

της χρηµατοοικονοµικής κατάστασης του Οµίλου. Πέραν τούτου, θέµατα περαιτέρω ενίσχυσης 

της κεφαλαιακής της διάρθρωσης ανήκουν στην αρµοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης των 

µετόχων.  

 

Γ. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 

 

Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου τον αφήνουν εκτεθειµένο σε ποικίλους χρηµατοοικονοµικούς 

κινδύνους όπως ο κίνδυνος αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Το 

πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο µη προβλέψιµο των χρηµατοοικονοµικών 

αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει πιθανές δυσµενείς επιδράσεις στις επιδόσεις του 

Οµίλου στο χρηµατοοικονοµικό πεδίο. 

 

Η διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων διενεργείται από ένα κεντρικό τµήµα 

διαχείρισης διαθεσίµων, οι πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Το 

τµήµα διαχείρισης διαθεσίµων αναγνωρίζει, υπολογίζει και αντισταθµίζει 

χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία µε τις λειτουργικές µονάδες του Οµίλου 

αποσκοπώντας στο βέλτιστο όφελος των Μετόχων. 

 

Η κεφαλαιακή δοµή της Εταιρείας αποτελείται από ίδια κεφάλαια και τραπεζικό δανεισµό. Η 

Εταιρεία δεν υπόκειται σε θεσµοθετηµένες ρυθµίσεις κεφαλαιακής επάρκειας εκτός από αυτές 

τις οποίες ορίζει ο Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του Οµίλου (πέραν των εµπορικών υποχρεώσεων) 

αποτελούνται από βραχυπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα τραπεζικά και οµολογιακά δάνεια. Με 

τα ανωτέρω προϊόντα χρηµατοδοτούνται οι ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης καθώς και οι 

επενδύσεις σε εξοπλισµό. 

 



ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ  

ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 
 

 

6 

Συνοπτικά, οι µορφές χρηµατοοικονοµικών κινδύνων που προκύπτουν αναλύονται κατωτέρω. 

 

α) Κίνδυνος αγοράς 

(i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο κίνδυνος αυτός κρίνεται σχετικά περιορισµένος καθώς, παρότι ο Όµιλος λειτουργεί σε 

διεθνές περιβάλλον, οι δραστηριότητές του και οι επενδύσεις σε επιχειρήσεις οι οποίες έχουν 

έδρα και δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό είναι µικρής κλίµακας. Η Εταιρεία και οι 

ελληνικές θυγατρικές δεν έχουν σηµαντικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού σε νόµισµα 

διαφορετικό από το Ευρώ και ως εκ τούτου δεν υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγµατικός 

κίνδυνος σχετικά µε τα στοιχεία αυτά. Επίσης δεν υπάρχουν ανειληµµένες ή 

προγραµµατισµένες µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές σε νόµισµα διαφορετικό του 

λειτουργικού, και δεν αναµένονται σηµαντικές επιπτώσεις από συναλλαγµατικές διαφορές.  

 

Ο Όµιλος έχει συγκεκριµένες επενδύσεις σε ξένες επιχειρήσεις, των οποίων τα περιουσιακά 

στοιχεία εκτίθενται σε συναλλαγµατικούς κινδύνους. Συγκεκριµένα στην περίπτωση των 

θυγατρικών του Οµίλου που λειτουργούν στην Ρουµανία, όπου το λειτουργικό νόµισµα είναι το 

RON, και το οποίο µεταβάλλεται σε σχέση µε το Ευρώ, δεν υφίσταται σηµαντικός κίνδυνος 

καθώς τα σχετικά οικονοµικά µεγέθη δεν είναι σηµαντικά. 

 

(ii) Κίνδυνος τιµής 

Ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιµών χρεογράφων λόγω των περιορισµένων επενδύσεων 

του σε οντότητες. Ο Όµιλος δεν εκτίθεται σηµαντικούς κινδύνους που οφείλονται σε µεταβολές 

της αξίας των εµπορευµάτων που διακινεί και των πρώτων υλών των προϊόντων που παράγει 

λόγω της µικρής κλίµακας των σχετικών δραστηριοτήτων του. Αναφορικά µε τους κλάδους 

Software και Integration, ο κίνδυνος αυτός µπορεί εν µέρει να αντιµετωπιστεί µεταβάλλοντας 

τις τιµές πώλησης και µετακυλώντας τις µεταβολές αυτές στους πελάτες του Οµίλου. 

 

(iii) Ταµειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου 

Ο Όµιλος, πέραν των προθεσµιακών καταθέσεων και των καταθέσεων όψεως, δεν έχει άλλα 

σηµαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού. Την 30 Ιουνίου 2013, σχετικά µε τις προθεσµιακές 

καταθέσεις, λόγου του περιορισµένου µεγέθους αυτών, εάν το Euribor είχε αυξηθεί/µειωθεί 

κατά 1,5%, η επίδραση στο καθαρό κέρδος της χρήσης για τον Όµιλο είναι µη σηµαντική. 

 

Ο κίνδυνος επιτοκίου του Οµίλου αυξάνεται από τις δανειακές του υποχρεώσεις. Οι 

υποχρεώσεις αυτές υπόκεινται σε µεταβλητά επιτόκια και εκθέτουν τον Όµιλο σε κίνδυνο 

ταµειακών ροών επιτοκίου. Ο Όµιλος δεν έχει συνάψει συµφωνίες αντιστάθµισης (hedging) 

του επιτοκιακού κινδύνου. Λόγω των τρεχουσών οικονοµικών δυσχερειών, η αντιµετώπιση του 

κινδύνου αυτού από τον Όµιλο εξαρτάται από σχετικές συνεννοήσεις µε τις πιστώτριες 

τράπεζες. 

 

β) Πιστωτικός κίνδυνος 
 

Ο Όµιλος είναι εκτεθειµένος σε πιστωτικούς κινδύνους οι οποίοι προέρχονται από τις εµπορικές 

απαιτήσεις από πελάτες και τους πιστωτικούς κινδύνους που αντιµετωπίζουν αυτοί. Οι 

απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται κυρίως από µια µεγάλη, ευρεία πελατειακή βάση. Επίσης, 

σηµαντικό µέρος των εµπορικών απαιτήσεων αφορά Νοµικά Πρόσωπα ∆ηµοσίου ∆ίκαιου. Η 

χρηµατοοικονοµική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από τις εταιρείες του 

Οµίλου. 
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∆εδοµένου του χαµηλού όγκου των πωλήσεων της περιόδου, οι απαιτήσεις πελατών προέρχονται 

κυρίως από πωλήσεις των προηγουµένων χρήσεων, για τις οποίες έχουν διενεργηθεί εκτεταµένες 

προβλέψεις. Η ∆ιοίκηση εξετάζει και αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα των πελατών σε 

ατοµική βάση και, προκειµένου να αντιµετωπίσει ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους, προβαίνει σε 

προβλέψεις για ζηµίες από απαξίωση. Στο τέλος της περιόδου, η ∆ιοίκηση θεώρησε ότι δεν 

υπάρχει κανένας ουσιώδης πιστωτικός κίνδυνος, που να µην καλύπτεται  από τις ήδη 

σχηµατισθείσες προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων. 

 

γ) Κίνδυνος ρευστότητας 
 

Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις χρηµατικών 

διαθεσίµων και την διαθεσιµότητα χρηµατοδότησης µέσω επαρκών πιστωτικών γραµµών. Λόγω 

της δυναµικής φύσης των δραστηριοτήτων και της δυσµενούς οικονοµικής κατάστασης που 

αντιµετωπίζει ο Όµιλος, η δυνατότητα χρηµατοδότησης εξαρτάται από τις πιστώτριες τράπεζες. 

Με το ίδιο σκεπτικό, η διαχείριση της ρευστότητας για την ικανοποίηση των 

χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων εξαρτάται, οµοίως, από τις παρεχόµενες γραµµές από τις 

πιστώτριες τράπεζες.  

 

δ) ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

 

Ο Όµιλος διαχειρίζεται την ρευστότητα µέσω της συνεχούς παρακολούθησης ταµειακών ροών 

και της εξασφάλισης διαθεσίµων και χρηµατοδότησης προς κάλυψη λειτουργικών εκροών. Η 

χρηµατοδότηση του Οµίλου αντλείται από τις πιστώτριες Τράπεζες οι οποίες είναι και µέτοχοι 

της Εταιρείας. 

 

ε) Εύλογη αξία 

 

Ο Όµιλος δεν έχει στοιχεία ενεργητικού και παθητικού, που αποτιµώνται στην εύλογη αξία στις 

30 Ιουνίου 2013. 

 

∆. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ  

 

Οι σηµαντικότερες συναλλαγές της Εταιρείας µε τις συνδεδεµένες κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24 

επιχειρήσεις, είναι πωλήσεις υπηρεσιών συνολικού ποσού € 574 χιλ. περίπου µε απαίτηση κατά 

την 30 Ιουνίου 2013 ποσό € 3.184 χιλ. περίπου, αγορές συνολικού ποσού € 100 χιλ. περίπου µε 

ισόποση υποχρέωση κατά την 30 Ιουνίου 2013. Ο Όµιλος κατά την εξαµηνιαία περίοδο δεν 

είχε συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη ούτε απαιτήσεις ή υποχρεώσεις από και προς αυτά κατά 

την 30 Ιουνίου 2013. 

 

Οι αµοιβές που έχουν πληρωθεί σε διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης ανέρχονται για 

την Εταιρεία σε € 126 χιλ. και για τον Όµιλο σε € 418 χιλ.  

 

Τα ανωτέρω ποσά αναλύονται λεπτοµερέστερα σε σχετική σηµείωση των ενδιάµεσων 

συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Οι ανωτέρω συναλλαγές καθώς και τα υπόλοιπα αφορούν πωλήσεις αγαθών και παροχή 

υπηρεσιών προς τις συνδεδεµένες εταιρείες, οι οποίες γίνονται σε κανονικές τιµές αγοράς. Τα 

ανοιχτά υπόλοιπα τέλους περιόδου είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίηση γίνεται σε 

µετρητά. ∆εν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις παραπάνω απαιτήσεις. Για την 

περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2013, ο Όµιλος δεν έχει σχηµατίσει πρόβλεψη για 

επισφάλειες η οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες.  



ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ  

ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 
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Η Εταιρεία και ο Όµιλος δεν έχουν άλλες σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένες κατά την 

έννοια του ∆ΛΠ 24 επιχειρήσεις, οι οποίες να επηρεάζουν ουσιαστικά την χρηµατοοικονοµική 

θέση ή τις επιδόσεις της εταιρείας. 

 

Αθήνα, 27 Αυγούστου 2013 

 

Αθανάσιος Χ. Αθανασούλης Σπυρίδων Θ. Παµπουκίδης  ∆ηµήτριος Α. Παγουρτζής 

 

 

 

 

 

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος 

Αντιπρόεδρος  

 

Μέλος 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας «ALTEC ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας «ALTEC ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ», της 30
ης

 

Ιουνίου 2013 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις 

αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών 

της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες 

επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν τη συνοπτική ενδιάμεση χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης 

του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της  

συνοπτικής ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της 

συνοπτικής ενδιάμεσης  χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς 

πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην 

εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι 

ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση 

ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να 

εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη 

ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα 

μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
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Έμφαση Θέματος  

Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 2 της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, όπου περιγράφεται η δυσμενής οικονομική κατάσταση 

της Εταιρείας και του Ομίλου, εξαιτίας της υπερχρέωσης που δημιουργεί αρνητικό κεφάλαιο 

κίνησης, των αρνητικών ιδίων κεφαλαίων, όπως και των αποτελεσμάτων και των ταμειακών 

ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την 30
η
 Ιουνίου 2013. Αυτές οι συνθήκες, μαζί με τα 

άλλα θέματα που παρατίθενται στη σημείωση 2, υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους 

αβεβαιότητας που μπορεί να εγείρει σημαντική αμφιβολία για τη βιωσιμότητα της Εταιρείας 

και του Ομίλου και την ικανότητά τους να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. Στο 

συμπέρασμά μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Άλλο Θέμα 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «ALTEC ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ» για τη χρήση 

που έληξε την 31
η
 Δεκεμβρίου 2012 είχαν ελεγχθεί από άλλον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, ο 

οποίος εξέφρασε σύμφωνη γνώμη με έμφαση θέματος επί των οικονομικών καταστάσεων 

της προηγούμενης χρήσεως, εξαιτίας της υφιστάμενης αβεβαιότητας για τη συνέχιση της 

επιχειρηματικής δραστηριότητας κατά  την 31
η
 Μαρτίου 2013. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών 

στοιχείων της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής 

έκθεσης με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

Ζαλόγγου 4, 153 43 Αγία Παρασκευή 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 162 

 
 

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2013 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

Σωτήριος Δημ. Σώκος 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: 17011 
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ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ  

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ  

ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (∆ΠΧΑ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις είναι εκείνες που 

εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ALTEC ABEE την 27 Αυγούστου 2013 και έχουν 

δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.altec.gr. Επισηµαίνεται 

ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία, στοχεύουν στο να παράσχουν 

στον αναγνώστη ορισµένες γενικές οικονοµικές πληροφορίες, αλλά δεν παρέχουν την 

ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του 

Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. Επίσης, επισηµαίνεται 

ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευµένα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει 

ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 

 ΣΕΛΙ∆Α 

  

Στοιχεία επιχείρησης 13 

  

Ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων και συνολικού εισοδήµατος για την 

εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2013 

 

14-15 

Ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων και συνολικού εισοδήµατος για την 

τρίµηνη περίοδο από 1 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2013 

 

16-17 

Εταιρική κατάσταση αποτελεσµάτων και συνολικού εισοδήµατος για την εξάµηνη 

περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2013 και την τρίµηνη περίοδο από 1 Απριλίου 

έως 30 Ιουνίου 2013 

 

18 

Ενοποιηµένη και εταιρική κατάσταση οικονοµικής θέσης της 30 Ιουνίου 2013 

 

19 

Ενοποιηµένη κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων για την εξάµηνη περίοδο 

που έληξε την 30 Ιουνίου 2013 

 

20 

Εταιρική κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων για την εξάµηνη περίοδο που 

έληξε την 30 Ιουνίου 2013 

 

21 

Ενοποιηµένη και εταιρική κατάσταση ταµειακών ροών για την εξάµηνη περίοδο 

που έληξε την 30 Ιουνίου 2013 

 

22 

Σηµειώσεις επί της ενδιάµεσης συνοπτικής ενοποιηµένης και εταιρικής 

χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης. 

 

 

23 – 45 

 

 



ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ  

ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

Πλήρης επωνυµία: "ALTEC ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ, ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ" 

 

∆ιακριτικός τίτλος:  "ALTEC ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Β.Ε.Ε." 

 

∆ιοικητικό Συµβούλιο: 

Αθανάσιος Αθανασούλης,   Πρόεδρος και ∆/νων Σύµβουλος, εκτελεστικό µέλος  

Σπυρίδων Παµπουκίδης,   Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό µέλος  

∆ηµήτριος Παγουρτζής,   µη εκτελεστικό µέλος  

∆ηµήτριος Κατσικαβέλης,  ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος  

Νικόλαος Στασινός,   ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος  

Κων/νος Λουκρέζης,    ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος. 

 

 

Έδρα Εταιρείας:    ΠΑΤΜΟΥ 12,  

   Μαρούσι Αττικής 

   151 23 

 

 

ΑΡ. Μ.Α.Ε.:   17825/06/Β/88/27 

 

 

Ελεγκτική Εταιρεία:   ΕΛΕΓΚΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

Ζαλόγγου 4, 153 43 Αγία Παρασκευή 

   Α.Μ. ΣΟΕΛ 162 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 
(Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά)  

 

14 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

 
  1.1. - 30.06.2013  1.1. - 30.06.2012 

(1)
  

 Σηµ. 

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο   
Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο 

                 

Πωλήσεις 5 9.137.916 0 9.137.916   13.768.448 0 13.768.448 

Κόστος πωλήσεων  (4.317.996) 0 (4.317.996)   (7.414.410) 0 (7.414.410) 

                 

Μεικτά κέρδη  4.819.919 0 4.819.919   6.354.038 0 6.354.038 

                 

Έξοδα διοίκησης  (982.820) 0 (982.820)   (1.266.695) 0 (1.266.695) 

Έξοδα διάθεσης  (3.453.228) 0 (3.453.228)   (4.383.553) 0 (4.383.553) 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης  (1.196.835) 0 (1.196.835)   (1.702.004) 0 (1.702.004) 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα)  552.748 0 552.748   179.217 0 179.217 

Αποµειώσεις στοιχείων ενεργητικού  (49.139)   (49.139)   (14.844.249)   (14.844.249) 

Κέρδη/(Ζηµιές) εκµετάλλευσης  (309.354) 0 (309.354)   (15.663.245) 0 (15.663.245) 

                 

Κέρδος από αποενοποίηση θυγατρικών  0 0 0   0 615.062 615.062 

                 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  6.840   6.840   26.577 0 26.577 

Χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)  (2.228.961) 0 (2.228.961)   (2.754.254) 0 (2.754.254) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρά  (2.222.121) 0 (2.222.121)   (2.727.678) 0 (2.727.678) 

                 

Κέρδη/(Ζηµιές) προ φόρων  (2.531.474) 0 (2.531.474)   (18.390.923) 615.062 (17.775.861) 

                 

Φόρος εισοδήµατος 7 363.629 0 363.629   (2.012.007) 0 (2.012.007) 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιές)  (2.167.846) 0 (2.167.846)   (20.402.930) 615.062 (19.787.868) 

         

Κατανεµηµένα σε:                 

Ιδιοκτήτες µητρικής  (1.979.108) 0 (1.979.108)   (19.591.689) 301.793 (19.289.896) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (188.737) 0 (188.737)   (811.241) 313.269 (497.972) 

                 

Κέρδη/(Ζηµιές) ανά µετοχή (σε Ευρώ)                

Βασικά (και αµβλυµµένα) 8 (0,0092) 0,0000 (0,0092)   (0,0910) 0,0014 (0,0896) 

 
(1): Αναπροσαρµοσµένα ποσά από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στο εξάµηνο 2012, λόγω διόρθωσης της αναγνώρισης εσόδου (πωλήσεων) µε µείωση αυτών κατά 155.495 ευρώ, λογισµού επιπλέον 

χρηµατοοικονοµικών εξόδων, που επαναϋπολογίσθηκαν µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, ποσού 777.288 ευρώ και προσαρµογής της αναβαλλόµενης φορολογίας κατά ποσό 26.692 ευρώ όφελος. 

(βλέπε αναλυτικά σηµείωση 2). 

 
Οι σηµειώσεις από την σελίδα 23 έως και την σελίδα 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

 
   1.1. - 30.06.2013  1.1. - 30.06.2012 

(1) 

 Σηµ. 

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο   

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο 

Καθαρές ζηµιές µετά φόρων   (2.167.846) 0 (2.167.846)   (20.402.930) 615.062 (19.787.868) 

Λοιπές συνολικές (ζηµιές)/ εισοδήµατα      0       0 

Συναλλαγµατικές διαφορές θυγατρικών εξωτερικού  11.147   11.147   28.005   28.005 

Επίδραση  (µείον αναβαλλόµενοι φόροι) πρόωρης 

εφαρµογής αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 19    0   0   0   0 

Λοιπές συνολικές (ζηµιές)/ εισοδήµατα µετά από φόρους  11.147 0 11.147   28.005 0 28.005 

                 

Σύνολο συγκεντρωτικών (ζηµιών) / κερδών χρήσης µετά 

από φόρους  (2.156.698) 0 (2.156.698)   (20.374.925) 615.062 (19.759.862) 

                 

Κατανεµηµένα σε:                 

Ιδιοκτήτες µητρικής  (1.967.961) 0 (1.967.961)   (19.563.683) 301.793 (19.261.890) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (188.737) 0 (188.737)   (811.241) 313.269 (497.972) 

  (2.156.698) 0 (2.156.698)   (20.374.925) 615.062 (19.759.862) 

 
(1): Αναπροσαρµοσµένα ποσά από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στο εξάµηνο 2012, λόγω διόρθωσης της αναγνώρισης εσόδου (πωλήσεων) µε µείωση αυτών κατά 155.495 ευρώ, λογισµού επιπλέον 

χρηµατοοικονοµικών εξόδων, που επαναϋπολογίσθηκαν µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, ποσού 777.288 ευρώ και προσαρµογής της αναβαλλόµενης φορολογίας κατά ποσό 26.692 ευρώ όφελος. 

(βλέπε αναλυτικά σηµείωση 2). 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ Β’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 
 

    1.4. - 30.06.2013   1.4. - 30.06.2012 
(1) 

 Σηµ. 

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο   

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο 

                  

Πωλήσεις   4.773.651 0 4.773.651   7.088.011 0 7.088.011 

Κόστος πωλήσεων   (1.910.428) 0 (1.910.428)   (3.797.505) 0 (3.797.505) 

                  

Μεικτά κέρδη   2.863.223 0 2.863.223   3.290.506 0 3.290.506 

                  

Έξοδα διοίκησης   (449.563) 0 (449.563)   (642.216) 0 (642.216) 

Έξοδα διάθεσης   (1.832.268) 0 (1.832.268)   (2.531.478) 0 (2.531.478) 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης   (612.201) 0 (612.201)   (1.006.861) 0 (1.006.861) 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα)   125.625 0 125.625   210.754 0 210.754 

Αποµειώσεις στοιχείων ενεργητικού   0 0 0   (14.844.249) 0 (14.844.249) 

Κέρδη/(Ζηµιές) εκµετάλλευσης   94.815 0 94.815   (15.523.545) 0 (15.523.545) 

                  

Κέρδος από πώληση θυγατρικών   0 0 0   0 285.984 285.984 

                  

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα   2.155 0 2.155   21.493 0 21.493 

Χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)   (1.171.725) 0 (1.171.725)   (1.254.126) 0 (1.254.126) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρά   (1.169.570) 0 (1.169.570)   (1.232.633) 0 (1.232.633) 

                  

Κέρδη/(Ζηµιές) προ φόρων   (1.074.754) 0 (1.074.754)   (16.756.178) 285.984 (16.470.194) 

    0 0 0   0 0 0 

Φόρος εισοδήµατος   (31.099) 0 (31.099)   (1.979.285) 0 (1.979.285) 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιές)   (1.105.853) 0 (1.105.853)   (18.735.463) 285.984 (18.449.479) 

         

Κατανεµηµένα σε:                  

Ιδιοκτήτες µητρικής   (1.144.705) 0 (1.144.705)   (17.805.914) (22.841) (17.828.754) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   38.852 0 38.852   (929.549) 308.824 (620.725) 

                  

Κέρδη ανά µετοχή (σε Ευρώ)                 

Βασικά (και αµβλυµµένα)   (0,0053) 0,0000 (0,0053)   (0,0827) (0,0001) (0,0828) 

 
(1): Αναπροσαρµοσµένα ποσά από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στο β’ τρίµηνο 2012, λόγω διόρθωσης της αναγνώρισης εσόδου (πωλήσεων) µε µείωση αυτών κατά 188.013 ευρώ, λογισµού επιπλέον 

χρηµατοοικονοµικών εξόδων, που επαναϋπολογίσθηκαν µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, ποσού 388.644 ευρώ και προσαρµογής της αναβαλλόµενης φορολογίας κατά ποσό εξόδου 8.380 ευρώ. 

(βλέπε αναλυτικά σηµείωση 2). 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 23 έως και την σελίδα 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ Β’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 
 

    1.4. - 30.06.2013   1.4. - 30.06.2012 
(1) 

 Σηµ. 

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο   

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες 

∆ιακοπείσες 

δραστηριότητες Σύνολο 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιές)   (1.105.853) 0 (1.105.853)   (18.735.463) 285.984 (18.449.479) 

Πρόσθετο συνολικό εισόδηµα:   0 0 0   0 0 0 

Συναλλαγµατικές διαφορές θυγατρικών εξωτερικού   20.433 0 20.433   (619) 0 (619) 

Φόρος εισοδήµατος λοιπων συνολικών εσόδων   0 0 0   0 0 0 

Λοιπά συνολικά έσοδα (µετά από φόρους)   20.433 0 20.433   (619) 0 (619) 

                  

Συγκεντρωτικό συνολικό εισόδηµα   (1.085.420) 0 (1.085.420)   (18.736.081) 285.984 (18.450.098) 

                  

Κατανεµηµένα σε:                  

Ιδιοκτήτες µητρικής   (1.124.272) 0 (1.124.272)   (17.806.532) (22.841) (17.829.373) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   38.852 0 38.852   (929.549) 308.824 (620.725) 

    (1.085.420) 0 (1.085.420)   (18.736.081) 285.984 (18.450.098) 

 

(1): Αναπροσαρµοσµένα ποσά από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στο β’ τρίµηνο 2012, λόγω διόρθωσης της αναγνώρισης εσόδου (πωλήσεων) µε µείωση αυτών κατά 182.013 ευρώ, λογισµού επιπλέον 

χρηµατοοικονοµικών εξόδων, που επαναϋπολογίσθηκαν µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, ποσού 388.644 ευρώ και προσαρµογής της αναβαλλόµενης φορολογίας κατά ποσό εξόδου 8.380 ευρώ. 

(βλέπε αναλυτικά σηµείωση 2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 23 έως και την σελίδα 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων 
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ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

 

  Σηµ. 

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012 

(1) 

 

1.4. - 

30.06.2013 

1.4. - 

30.06.2012 

(2) 

       

Πωλήσεις  680.437 739.596  333.262 384.544 

Κόστος πωλήσεων  (234.710) (322.222)  (120.047) (189.032) 

   0 0  0 0 

Μεικτά κέρδη  445.727 417.374  213.214 195.511 

       

Έξοδα διοίκησης  (85.725) (84.823)  (45.944) (46.273) 

Έξοδα διάθεσης  (468.967) (497.164)  (253.234) (262.991) 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης  0 0  0 0 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα)  (85.790) 281.639  (42.500) 272.939 

Έξοδα αποµειώσεων στοιχείων ενεργητικού  0 (8.041.858)  0 (8.041.858) 

Κέρδη/(ζηµίες) εκµετάλλευσης  (194.756) (7.924.831)  (128.465) (7.882.671) 

       

Κέρδος από πώληση θυγατρικών  0 (180.969)  0 0 

       

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  30 18.784  30 18.784 

Χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)  (197.109) (195.734)  (127.569) (124.422) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρό  (197.078) (176.949)  (127.540) (105.638) 

Kέρδη/(ζηµίες) προ φόρων  (391.834) (8.282.750)  (256.004) (7.988.308) 

   0 0  0 0 

Φόροι εισοδήµατος 7 (34.662) (332.663)  (96.858) (102.779) 

   0 0  0 0 

Καθαρό κέρδος/(ζηµία)  (426.496) (8.615.413)  (352.863) (8.091.087) 

        

Κέρδη ανά µετοχή (σε Ευρώ)  0 0  0 0 

Βασικά & αµβλυµµένα 8 (0,0020) (0,0400)  (0,0016) (0,0376) 

       

 
(1): Αναπροσαρµοσµένα ποσά από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στο εξάµηνο 2012, λόγω διόρθωσης (λογισµού 

επιπλέον) των χρηµατοοικονοµικών εξόδων, που επαναϋπολογίσθηκαν µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού 

επιτοκίου ποσού 42.817 ευρώ και προσαρµογής της αναβαλλόµενης φορολογίας κατά ποσό 1.451 ευρώ (όφελος).  

(2): Αναπροσαρµοσµένα ποσά από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στο τρίµηνο 2012, λόγω διόρθωσης (λογισµού 

επιπλέον) των χρηµατοοικονοµικών εξόδων, που επαναϋπολογίσθηκαν µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού 

επιτοκίου ποσού 21.409 ευρώ και προσαρµογής της αναβαλλόµενης φορολογίας κατά ποσό 5.732 ευρώ (όφελος).  

 

 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  
 

 Σηµ. 

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012(*) 

 1.4. - 

30.06.2012 

1.4. - 

30.06.2011(*) 

Καθαρές ζηµιές µετά φόρων   (426.496) (8.615.413)  (4.495.882) (1.303.587) 

Λοιπές συνολικές (ζηµιές)/ εισοδήµατα       

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα)  0 0  0 0 

Φόρος εισοδήµατος λοιπών συνολικών εσόδων   0 0  0 0 

Λοιπές συνολικές (ζηµιές)/ εισοδήµατα µετά 

από φόρους   0 0 

 

0 0 

    0 0      

Σύνολο συγκεντρωτικών (ζηµιών) / κερδών 

περιόδου µετά από φόρους   (426.496) (8.615.413) 

 

(4.495.882) (1.303.587) 

 

*: Αναπροσαρµοσµένα ποσά για τους λόγους που εξηγήθηκαν παραπάνω στις υποσηµειώσεις (1) και (2). 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 23 έως και την σελίδα 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών καταστάσεων 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  

 
     Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

  Σηµ. 30.06.2013 31.12.2012  30.06.2013 31.12.2012 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ           

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό           

Ενσώµατα πάγια στοιχεία 9 1.993.082 2.161.005  972.730 1.046.983 

Υπεραξία  2.036.374 2.036.374  0   

Ασώµατα πάγια στοιχεία 9 6.707.852 7.275.224  163.355 188.639 

Συµµετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις  (0) (0)  3.989.489 3.989.489 

∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις  16.499 16.499  0 0 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  170.111 166.518  14.954 14.954 

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση  0 0  630.899 488.531 

            

   10.923.918 11.655.620  5.771.426 5.728.595 

            

Κυκλοφορούν ενεργητικό           

Αποθέµατα  812.607 763.064  18.206 17.965 

Εµπορικές απαιτήσεις  13.770.777 15.570.365  474.771 678.982 

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις  1.357.284 2.871.483  3.656.250 3.796.202 

Χρηµατικά διαθέσιµα  1.632.926 2.621.902  202.002 226.316 

            

   17.573.594 21.826.814  4.351.229 4.719.464 

       

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  28.497.511 33.482.434  10.122.655 10.448.060 

       

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ           

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους 

ιδιοκτήτες της µητρικής           

Μετοχικό κεφάλαιο  64.573.936 64.573.936  64.573.936 64.573.936 

Υπέρ το άρτιο  89.986.390 89.986.390  89.986.390 89.986.390 

Τακτικό και λοιπά αποθεµατικά  16.634.230 17.188.932  31.300.478 31.323.447 

Κέρδη εις νέο  (240.109.377) (238.130.269)  (201.952.125) (201.525.628) 

   (68.914.822) (66.381.011)  (16.091.321) (15.641.856) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (13.600.768) (13.412.031)  0   

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (82.515.589) (79.793.042)  (16.091.321) (15.641.856) 

            

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις           

Μακροπρόθεσµα δάνεια 11 19.063.669 18.618.913  0 0 

Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 7 176.434 208.752  (0) (0) 

Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού  1.792.988 1.703.029  67.983 66.581 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 7 2.550.880 2.350.880  1.585.493 1.385.493 

            

   23.583.972 22.881.574  1.653.476 1.452.074 

            

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις           

Εµπορικές υποχρεώσεις  14.092.417 15.821.104  8.955.700 9.072.297 

Βραχυπρόθεσµα δάνεια  11 19.027.617 18.855.351  5.121.336 5.127.799 

Οµολογιακά δάνεια 11 45.347.693 43.020.363  3.457.761 3.138.082 

Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι  28.400 139.524  0 0 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  8.933.003 12.557.560  7.025.704 7.299.664 

            

   87.429.129 90.393.903  24.560.500 24.637.841 

            

Σύνολο υποχρεώσεων  111.013.101 113.275.476  26.213.976 26.089.915 

       

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  28.497.511 33.482.434  10.122.655 10.448.060 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 23 έως και την σελίδα 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών καταστάσεων 

 



ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 

(Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά)  

 

20 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

 
  Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της µητρικής   

 
Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Υπέρ το 

άρτιο 

Τακτικό και λοιπά 

αποθεµατικά 

Σωρευµένα 

κέρδη/(ζηµίες) Σύνολο 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων 

Υπόλοιπο, 31 ∆εκεµβρίου 2011 και 1 Ιανουαρίου 2012, όπως δηµοσιεύθηκε στην ενδιάµεση πληροφόρηση 

των τριµήνων 2012  64.573.936 89.986.390 7.941.178 (203.916.383) (41.414.879) (2.125.286) (43.540.165) 

        

Αποθεµατικό (µείον αναβαλλόµενοι φόροι) από έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου Software   341.230  341.230  341.230 

Αποθεµατικό συνεισφοράς µετόχων (µείον αναβαλλόµενοι φόροι) κοινού οµολογιακού δανείου Software   4.170.015  4.170.015  4.170.015 

Αποθεµατικό συνεισφοράς µετόχων  (µείον αναβαλλόµενοι φόροι) κοινού οµολογιακού δανείου Integration   2.098.336  2.098.336  2.098.336 

Αποθεµατικό από έκδοση προνοµιούχων µετοχών Integration   2.500.000  2.500.000  2.500.000 

∆ιόρθωση προηγούµενα αναγνωρισµένου αποθεµατικού συνεισφορά µετατρέψιµου δανείου   73.228  73.228  73.228 

Επίδραση  (µείον αναβαλλόµενοι φόροι) πρόωρης εφαρµογής αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 19      619.935 619.935  619.935 

Επιπλέον χρηµατοοικονοµικά κόστη δανείων υπολογιζόµενα µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο    (3.337.340) (3.337.340)  (3.337.340) 

Επίδραση διόρθωσης της αναγνώρισης εσόδου των  Software & Interface    (3.509.017) (3.509.017)  (3.509.017) 

Αναβαλλόµενοι φόροι    669.350 669.350  669.350 

Αντιστροφή εισφοράς σε αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε έκδοση προνοµιούχων από τους µετόχους µειοψηφίας 

που ανακατατάχθηκε στις δανειακές υποχρεώσεις      0 (10.012.439) (10.012.439) 

Προσαρµογή της πρόβλεψης αποζηµίωσης προσωπικού λόγω της πρόωρης εφαρµογής του αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 19 

συνολικού ποσού    (409.690) (409.690)  (409.690) 

Λοιπές κινήσεις    (13.655) (13.655)  (13.655) 

        

Υπόλοιπο, 31 ∆εκεµβρίου 2011 και 1 Ιανουαρίου 2012, αναπροσαρµοσµένο 64.573.936 89.986.390 17.123.987 (209.896.800) (38.212.488) (12.137.725) (50.350.211) 

        
Λοιπά συνολικά εισοδήµατα περιόδου   28.005  28.005  28.005 

Κέρδη/(Ζηµιές) περιόδου (1)    (19.289.896) (19.289.896) (497.972) (19.787.868) 

Σύνολο συγκεντρωτικών (ζηµιών) / εισοδηµάτων χρήσης µετά από φόρους 0 0 28.005 (19.289.896) (19.261.890) (497.972) (19.759.862) 

        

Από-ενοποίηση θυγατρικών Βουλγαρίας και θυγατρικών Microland     0 313.269 313.269 

Υπόλοιπο, 30 Ιουνίου 2012 64.573.936 89.986.390 17.151.992 (229.186.695) (57.474.378) (12.322.428) (69.796.804) 

 

(1): Αναπροσαρµοσµένα ποσά από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στο εξάµηνο 2012. Εξηγήσεις παρέχονται στη σελίδα 14. 

 

 Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της µητρικής 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων 

 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Υπέρ το 

άρτιο 

Τακτικό και λοιπά 

αποθεµατικά 

Σωρευµένα 

κέρδη/(ζηµίες) Σύνολο     

        

Υπόλοιπο, 1.1.2013 64.573.936 89.986.390 17.188.932 (238.130.269) (66.381.011) (13.412.031) (79.793.042) 

        

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα περιόδου   11.147  11.147  11.147 

Κέρδη/(Ζηµιές) περιόδου    (1.979.108) (1.979.108) (188.737) (2.167.846) 

Σύνολο συγκεντρωτικών (ζηµιών) / κερδών χρήσης µετά από φόρους 0 0 11.147 (1.979.108) (1.967.961) (188.737) (2.156.698) 

        

Αναβαλλόµενοι φόροι αποθεµατικών συνεισφοράς µετόχων κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια   (565.850)  (565.850) 0 (565.850) 

Υπόλοιπο, 30.06.2013 64.573.936 89.986.390 16.634.230 (240.109.377) (68.914.822) (13.600.768) (82.515.590) 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 23 έως και την σελίδα 44 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων 
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ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

 

  

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Υπέρ το 

άρτιο 

Τακτικό & λοιπά 

αποθεµατικά 

Σωρευµένα 

κέρδη / (ζηµίες) Σύνολο 

Υπόλοιπο, 31 ∆εκεµβρίου 2011 και 1 Ιανουαρίου 2012,  όπως δηµοσιεύθηκε στην 

ενδιάµεση πληροφόρηση των τριµήνων 2012  64.573.936 89.986.390 30.982.217 (188.529.762) (2.987.219) 

Αναπροσαρµογές:           

Αποθεµατικό (µείον αναβαλλόµενοι φόροι) από έκδοση µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου      341.230   341.230 

Προσαρµογή της πρόβλεψης αποζηµίωσης προσωπικού λόγω της πρόωρης εφαρµογής του 

αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 19 συνολικού ποσού       234.027 234.027 

Επιπλέον χρηµατοοικονοµικά κόστη δανείων υπολογιζόµενα µε βάση το πραγµατικό επιτόκιο       (214.174) (214.174) 

         0 

Υπόλοιπο, 31 ∆εκεµβρίου 2011 και 1 Ιανουαρίου 2012, όπως αναπροσαρµόστηκε 64.573.936 89.986.390 31.323.447 (188.509.909) (2.626.136) 

      

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα       0 0 

Κέρδη/(Ζηµιές) περιόδου (1)       (8.615.413) (8.615.413) 

Υπόλοιπο, 30 Ιουνίου 2012 64.573.936 89.986.390 31.323.447 (197.125.321) (11.241.548) 

 
(1): Αναπροσαρµοσµένα ποσά από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στο εξάµηνο 2012. Εξηγήσεις παρέχονται στη σελίδα 18. 

 

 

  

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Υπέρ το 

άρτιο 

Τακτικό & 

λοιπά 

αποθεµατικά 

Σωρευµένα κέρδη 

/ (ζηµίες) Σύνολο 

      

Υπόλοιπο, 1.1.2013 64.573.936 89.986.390 31.323.447 (201.525.628) (15.641.856) 

      

Κέρδη/(ζηµιές) περιόδου    (426.496) (426.496) 

Συνολικά έσοδα / (ζηµιές) περιόδου 0 0 0 (426.496) (426.496) 

      

Αναβαλλόµενοι φόροι αποθεµατικών συνεισφοράς µετόχων κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια     (22.970)   (22.970) 

Υπόλοιπο, 30 Ιουνίου 2013 64.573.936 89.986.390 31.300.478 (201.952.125) (16.091.321) 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 23 έως και την σελίδα 44 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  
 

    Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

   
1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012 

(1)   

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012 

(1) 

       

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες       

Κέρδη/(ζηµιές) χρήσεως προ φόρων (συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες)  (2.531.474) (18.390.923)   (391.834) (8.282.750) 

Κέρδη/(ζηµιές) χρήσεως προ φόρων από διακοπείσες 

δραστηριότητες, (συµπεριλαµβανοµένου του προκύψαντος 

κέρδους )  0 615.062   0 0 

       

Προσαρµογές για:       

Αποσβέσεις  717.833 891.332   96.915 136.289 

Προβλέψεις και αποµειώσεις  138.422 14.397.107   1.402 7.982.556 

Τόκοι και λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα  2.228.961 2.754.254   197.109 195.734 

Έσοδα από επενδύσεις και πιστωτικοί τόκοι  (6.840) (27.419)   (30) (18.784) 

(Κέρδη)/Ζηµίες από αποµείωση θυγατρικών  0 0   0 180.969 

Ζηµιές από αποµείωση βραχυπρόθεσµων επενδύσεων  0 842   0 0 

       

Λειτουργικό κέρδος προ µεταβολών του κεφαλαίου κίνησης  546.902 240.255   (96.439) 194.014 

             

(Αύξηση)/Μείωση σε:            

Αποθέµατα  (49.302) 1.085.716   0 60.450 

Εµπορικές απαιτήσεις  2.660.395 (4.750.604)   204.210 (2.196.655) 

Λοιπές απαιτήσεις  346.882 4.825.512   139.952 1.943.071 

Αύξηση/(Μείωση) σε:       

Εµπορικές υποχρεώσεις (πλην τραπεζών)  (1.590.749) (1.660.928)   (116.597) 41.630 

Λοιπές υποχρεώσεις  (2.833.251) (509.137)   (149.008) 442.010 

Φόροι εισοδήµατος πληρωθέντες  (145.663) (606.857)   0 (531.075) 

Τόκοι πληρωθέντες  (65.404) (204.536)   0 (49.903) 

Συναλλαγµατικές διαφορές  0 28.005   0 0 

Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες  0 0   0 0 

Ταµειακές εισροές / (εκροές) από λειτουργικές 

δραστηριότητες  (1.130.189) (1.552.573)   (17.881) (96.459) 

             

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες            

Αγορές ενσώµατων και ασώµατων παγίων στοιχείων  (34.300) (66.541)   0 (1.144) 

Μερίσµατα εισπραχθέντα  0 0   0 18.709 

Τόκοι και συναφή έσοδα εισπραχθέντα  6.840 8.710   30 75 

Είσπραξη  / (πληρωµή) εγγυήσεων  (3.593) (148)   0 0 

Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες  0 (2.307)   0 0 

Ταµειακές εισροές / (εκροές) για επενδυτικές 

δραστηριότητες  (31.052) (60.285)   30 17.640 

             

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες            

Έκδοση µετοχικού κεφαλαίου  0 0   0 0 

Εισπράξεις δανείων  172.265 657.769    28.044 

Εξοφλήσεις (µειώσεις) δανείων  0 0   (6.463) 0 

Χρηµατοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες  0 0   0 0 

Ταµειακές εισροές / (εκροές) για χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες  172.265 657.769   (6.463) 28.044 

             

Καθαρή αύξηση/ µείωση χρηµατικών διαθεσίµων  (988.976) (955.089)   (24.314) (50.774) 

Χρηµατικά διαθέσιµα στην αρχή της περιόδου  2.621.902 3.353.771   226.316 332.655 

Χρηµατικά διαθέσιµα στο τέλος της περιόδου  1.632.926 2.398.682   202.002 281.880 

 

(1): Αναπροσαρµοσµένα ποσά από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στο εξάµηνο 2012. Εξηγήσεις παρέχονται στις σελίδες 

που παρουσιάζονται τα ενοποιηµένα και εταιρικά αποτελέσµατα περιόδου. 

 

 

 

 

 

 

Οι σηµειώσεις από την σελίδα 23 έως και την σελίδα 44 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών καταστάσεων 
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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

Ο Όµιλος ALTEC («ο Όµιλος») αποτελεί έναν Όµιλο εταιρειών που δραστηριοποιούνται στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό (Ρουµανία) και παρέχει προϊόντα και υπηρεσίες στον χώρο της 

πληροφορικής και των επικοινωνιών. 

 

Η Μητρική Εταιρεία («η Εταιρεία») του Οµίλου είναι η ALTEC ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Β.Ε.Ε.. η 

οποία είναι ανώνυµη εταιρεία που ιδρύθηκε στην Ελλάδα και στεγάζεται στη διεύθυνση: 

Πάτµου 12 - Μαρούσι. Τ.Κ. 151 23. 

 

Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στην αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών.  

 

Κατά την 30 Ιουνίου 2013 το απασχολούµενο προσωπικό του Οµίλου και της Εταιρείας ήταν 374 

και 9 εργαζόµενοι αντίστοιχα (30 Ιουνίου 2011: 371 και 9 αντίστοιχα). 

 

Η ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30 

Ιουνίου 2013 εγκρίθηκε για έκδοση µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας την 

27 Αυγούστου 2013.  

 

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 

Η ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2013, έχει συνταχθεί 

σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 (∆.Λ.Π. 34 «Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική 

Αναφορά») όπως αυτό εκδόθηκε από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) 

και υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους 

µε εξαίρεση τις επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση. οι οποίες αποτιµούνται στην εύλογη αξία. 

Επίσης έχει συνταχθεί µε βάση την αρχή της συνέχισης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας 

της Εταιρείας και του Οµίλου.  

 

Σύµφωνα µε την παρούσα χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2013 η Εταιρεία 

εµφάνισε αρνητικά συνολικά Ίδια Κεφάλαια. Ως εκ τούτου συντρέχουν οι προϋποθέσεις 

εφαρµογής των διατάξεων του άρθρου 48 του Κ.Ν. 2190/1920. Το γεγονός αυτό σε συνδυασµό 

µε άλλες ενδείξεις που σχετίζονται µε τη χρηµατοοικονοµική κατάσταση, όπως ότι οι 

βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις υπολείπονται των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων, η 

πραγµατοποίηση σηµαντικού ύψους αρνητικών αποτελεσµάτων για την περίοδο καθώς και 

αρνητικών ταµειακών ροών υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας που µπορεί να 

εγείρει σηµαντική αµφιβολία για την ικανότητα της Εταιρίας και του Οµίλου να συνεχίσουν της 

δραστηριότητας τους.  

 

Η διοίκηση όπως αναφέρεται και στις σηµειώσεις (4 & 11) πραγµατοποίησε διαπραγµατεύσεις 

µε τις πιστώτριες τράπεζες για την µετάθεση της ηµεροµηνίας των δόσεων αποπληρωµής των 

οµολογιακών δανείων. Την 28.03.2013, υπογράφηκαν συµβάσεις µε τις Πιστώτριες Τράπεζες 

για την µετάθεση των δανειακών υποχρεώσεων ποσού 13.350.000 & 30.000.000 στη χρήση 

2014. Ταυτόχρονα οι πιστώτριες τράπεζες συνεχίζουν να παρέχουν στον Όµιλο πιστωτικά όρια 

βραχυπρόθεσµου δανεισµού για της ανάγκες κεφαλαίου κίνησης.  

 

Η ∆ιοίκηση έχοντας την πεποίθηση ότι έχει εξασφαλίσει την υποστήριξη των µετόχων, οι 

οποίοι κατά κύριο µέρος ταυτίζονται µε τις πιστώτριες τράπεζες, κατήρτισε την ενδιάµεση 

χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση στη βάση της συνεχιζόµενης επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας.  

 

Η ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν περιλαµβάνει όλη την 

πληροφόρηση και τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται για τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις 
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και θα πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση µε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31 

∆εκεµβρίου 2012 που είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα της εταιρείας www.altec.gr. 

 

Η ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση συντάχτηκε µε βάση τις ίδιες 

λογιστικές πολιτικές που εφαρµόστηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων της 31 ∆εκεµβρίου 2012. Η Εταιρεία και ο Όµιλος έχει λάβει υπόψη τις 

µεταβολές που έχουν επέλθει εξ’ αιτίας νέων ή αναθεωρηµένων ∆.Λ.Π. - ∆.Π.Χ.Α. ή 

∆ιερµηνειών που ισχύουν από την 1η Ιανουαρίου 2013 και µετά. Οι εν λόγω µεταβολές 

περιγράφονται στη σηµείωση 3. 

 

Οι ενοποιηµένη οικονοµική πληροφόρηση καταρτίζεται µε βάση την αντίστοιχη πληροφόρηση 

της µητρικής και των θυγατρικών εταιρειών του Οµίλου (o «Όµιλος ALTEC»). Στον παρακάτω 

πίνακα παρουσιάζονται οι εταιρείες που συµπεριλήφθηκαν στην ενοποίηση µαζί µε τα σχετικά 

ποσοστά συµµετοχής, η χώρα που εδρεύει καθώς και η µέθοδος ενοποίησης. 

 

Εταιρεία 

 

Χώρα Ποσοστό 

Συµµετοχής 

Μέθοδος 

Ενοποίησης 

Κύρια ∆ραστηριότητα 

ALTEC ABEE Ελλάδα Μητρική Ολική Εµπορία Η/Υ – Τηλεπικοινωνιακού 

εξοπλισµού και συναφών ειδών 

ALTEC SOFTWARE Ελλάδα 100.00% Ολική Ανάπτυξη Λογισµικού 

ALTEC INTEGRATION Ελλάδα 100.00% Ολική Ολοκληρωµένα Μηχανογραφικά 

Συστήµατα 

MICROLAND COMPUTERS AEBE Ελλάδα 48.08% Ολική Ανενεργής 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ (INTERFACE) 

Ελλάδα 100.00% Ολική Παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης (Κ.Ε.Κ.). 

SYSWARE ROMANIA SRL Ρουµανία 100.00% Ολική Παροχή ολοκληρωµένων λύσεων 

µηχανογράφησης και τηλεπικοινωνιών  

UNISOFT ROMANIA SA Ρουµανία 99.60% Ολική Παραγωγή και διάθεση λογισµικού 

OTS AE Ελλάδα 51.00% Ολική Παραγωγή &  υπηρεσίες λογισµικού 

 

Στη συγκριτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση για την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 

2012 έπαψαν να συµπεριλαµβάνονται οι εταιρείες SYSWARE Bulgaria AD και UNISOFT 

Bulgaria AD, οι οποίες. στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του οµίλου, εκκαθαρίσθηκαν και 

διεγράφησαν από τα αντίστοιχα µητρώα. Επίσης, από το β’ τρίµηνο 2012 έπαψαν να 

συµπεριλαµβάνονται και οι εταιρείες Microland Cyprus και Microland Romania οι οποίες 

εκκαθαρίσθηκαν. Ως εκ τούτου, η συγκριτική κατάσταση αποτελεσµάτων για την προηγούµενη 

περίοδο απεικονίζει τα κονδύλια των ανωτέρω διακοπεισών δραστηριοτήτων. 

 

Η σύνταξη της ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί 

τη χρήση ορισµένων λογιστικών εκτιµήσεων και παραδοχών. Επίσης, απαιτεί την άσκηση 

κρίσης από τη ∆ιοίκηση κατά τη διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. 

Οι περιοχές που εµπεριέχουν µεγαλύτερο βαθµό εκτιµήσεων ή πολυπλοκότητας, ή όπου οι 

εκτιµήσεις και παραδοχές είναι σηµαντικές για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων, 

είναι ίδιες µε αυτές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της 31 

∆εκεµβρίου 2012. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ. Σηµειώνεται ότι τυχόν µικρές 

αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις δεκαδικών στοιχείων. 

 

Ορισµένα συγκριτικά στοιχεία αναταξινοµήθηκαν και προσαρµόστηκαν όπου κρίθηκε 

απαραίτητο για να είναι συγκρίσιµα µε την παρουσίαση που πραγµατοποιήθηκε την τρέχουσα 

χρήση.  
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Αναπροσαρµογές στοιχείων συγκριτικής πληροφόρησης 
 

Όπως έχει λεπτοµερώς εξηγηθεί στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2012, η 

διοίκηση της Εταιρείας, αποφάσισε να επανεκτιµήσει τις χρηµατοοικονοµικές της δανειακές 

υποχρεώσεις και να επαναπροσδιορίσει την επιµέτρηση και την ταξινόµηση τους στις 

οικονοµικές καταστάσεις, όπως επίσης και τη µέθοδο αναγνώρισης των εσόδων από την 

παροχή υπηρεσιών βάσει συµβάσεων έργου. Κατόπιν τούτου, οι συγκριτικές οικονοµικές 

καταστάσεις, έχουν αναπροσαρµοσθεί και διορθωθεί κατάλληλα, µε βάση το ∆ΛΠ 8. Επίσης η 

διοίκηση αποφάσισε και υιοθέτησε πρόωρα το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 19. Ως αποτέλεσµα, τα 

στοιχεία της συγκριτικής πληροφόρησης που παρουσιάζονται στην παρούσα ενδιάµεση 

χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της περιόδου, διαφέρουν από αυτά που δηµοσιεύθηκαν στην 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Συγκεκριµένα, διαφορές παρατηρούνται στην 

κατάσταση οικονοµικής θέσης ως προς τα υπόλοιπα ενάρξεως της χρήσης και στις καταστάσεις 

αποτελεσµάτων και µεταβολής ιδίων κεφαλαίων οι οποίες επηρεάστηκαν από την επήρεια των 

προαναφερόµενων µεταβολών στην κλειόµενη περίοδο.  

 

Οι κύριες αναπροσαρµογές των οικονοµικών καταστάσεων περιλαµβάνουν τα παρακάτω: 

 

i. Ο Όµιλος υιοθέτησε νωρίτερα το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 19 Παροχές σε Εργαζοµένους, µε 

συνέπεια την αλλαγή της λογιστικής πολιτικής σχετικά µε τα προγράµµατα 

καθορισµένων παροχών. Σύµφωνα µε το αναθεωρηµένο πρότυπο, τα κόστη 

προϋπηρεσίας προηγούµενων ετών αναγνωρίζονται απευθείας στα αποτελέσµατα και οι 

αναµενόµενες αποδόσεις περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος και οι δαπάνες 

τόκων αντικαθίστανται µε το καθαρό ποσό των τόκων. Η πρόωρη υιοθέτηση του 

αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 19, απαιτεί αναδροµική αναπροσαρµογή των οικονοµικών 

καταστάσεων. 

 

ii. Επίσης ο Όµιλος επαναµέτρησε τις δανειακές υποχρεώσεις του σε µετατρέψιµα και µη 

οµολογιακά δάνεια, τα οποία έχουν ληφθεί από τις πιστώτριες Τράπεζες – µετόχους της 

Εταιρείας, µε βάση τους συγκεκριµένους όρους σύναψης, επιτοκίου και αποπληρωµής 

αυτών. Κατά την επαναµέτρηση των εν λόγω δανείων, διαχωρίστηκε µέρος αυτών το 

οποίο αποδόθηκε στα Ίδια Κεφάλαια, ως «αποθεµατικό συνεισφοράς µετόχων» καθώς 

επίσης επανυπολογίσθηκε τα αντίστοιχο χρηµατοοικονοµικό κόστος µε βάση τη 

µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου.  

 

iii. Επανεξετάστηκε η αρχική αναγνώριση ως εργαλείο ιδίων κεφαλαίων των 

προνοµιούχων µετοχών που εκδόθηκαν από τη θυγατρική της Εταιρείας Altec 

Integration και επαναξιολογώντας το νοµικό πλαίσιο της έκδοσης και αποφασίστηκε η 

αναταξινόµηση αυτών στις χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις. Κατά τον 

επαναπροσδιορισµό, διαχωρίστηκε µέρος το οποίο αποδόθηκε στα Ίδια Κεφάλαια, ως 

«αποθεµατικό συνεισφοράς µετόχων». 

 

iv. Επαναξιολογήθηκε η µέθοδος αναγνώρισης του εσόδου από την παροχή υπηρεσιών 

των θυγατρικών της Altec Software και Interface, οι οποίες παρέχουν υπηρεσίες µε 

συµβάσεις έργου (project basis) και διορθώθηκε το έσοδο που είχε αρχικά 

προσδιοριστεί για ορισµένες περιπτώσεις όπου απαιτήθηκε ορθότερη εφαρµογή της 

ακολουθούµενης λογιστικής αρχής σχετικά µε την αναγνώριση του εσόδου. 

 

Παρακάτω παρατίθενται οι αναπροσαρµοσµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2011, 

καθώς και οι περιοδικές καταστάσεις της συγκριτικής περιόδου του 2012, και εξηγούνται 

αναλυτικά οι επιδράσεις των προσαρµογών που διενεργήθηκαν. 
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Αναπροσαρµογές της ενοποιηµένης Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης της 31.12.2011 και 

1.1.2012 (υπόλοιπα ενάρξεως της συγκριτικής περιόδου): 

 
 

   Ο Όµιλος 

   

Ως 

δηµοσιεύθηκε Αναπροσαρµογές Αναπροσαρµοσµένο 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ        

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό        

Ενσώµατα πάγια στοιχεία  4.291.137 0 4.291.137 

Υπεραξία  2.199.667 0 2.199.667 

Ασώµατα πάγια στοιχεία  8.417.141 (39.749) 8.377.392 

Συµµετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις  16.499 0 16.499 

∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις  244.398 0 244.398 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  195.307 0 195.307 

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση  3.940.109 (1.182.428) 2.757.681 

   19.304.258   18.082.080 

     0   

Κυκλοφορούν ενεργητικό    0   

Αποθέµατα  6.638.294 0 6.638.294 

Εµπορικές απαιτήσεις  24.966.608 (0) 24.966.607 

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις  9.670.736 0 9.670.736 

Βραχυπρόθεσµες επενδύσεις  842 0 842 

Χρηµατικά διαθέσιµα  3.353.771 0 3.353.771 

   45.412.835   44.630.251 

         

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  64.717.093   62.712.331 

         

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της 

µητρικής        

Μετοχικό κεφάλαιο  64.573.936 0 64.573.936 

Υπέρ το άρτιο  89.986.390 0 89.986.390 

Τακτικό και λοιπά αποθεµατικά  7.941.178 9.182.809 17.123.987 

Κέρδη εις νέο  (203.916.383) (5.980.416) (209.896.799) 

   (41.414.880)   (38.212.487) 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (2.125.286) (10.012.438) (12.137.724) 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (43.540.167)   (50.350.212) 

         

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις        

Μακροπρόθεσµα δάνεια  46.760.294 3.576.790 50.337.083 

Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού  1.886.605 (404.979) 1.481.627 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  1.108.436 0 1.108.436 

   49.755.335   52.927.146 

         

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις        

Εµπορικές υποχρεώσεις  19.226.697   19.226.697 

Βραχυπρόθεσµα δάνεια   18.349.666   18.349.666 

Οµολογιακά δάνεια  8.994.769 1 8.994.769 

Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι  1.075.955 0 1.075.955 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  10.072.253 2.416.056 12.488.308 

   58.501.924   60.135.396 

Σύνολο υποχρεώσεων  108.257.259   113.062.542 

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  64.717.093   62.712.331 
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Αναπροσαρµογές στη συγκριτική ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων του εξαµήνου 

2012: 
 

  1.1. - 30.06.2012 

   

Ως 

δηµοσιεύθηκε Αναπροσαρµογές Αναπροσαρµοσµένο 

         

Πωλήσεις  13.923.943 155.495 13.768.448 

Κόστος πωλήσεων  (7.414.410) 0 (7.414.410) 

     0   

Μεικτά κέρδη  6.509.533   6.354.038 

     0   

Έξοδα διοίκησης  (1.266.695) 0 (1.266.695) 

Έξοδα διάθεσης  (4.383.553) 0 (4.383.553) 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης  (1.702.004) 0 (1.702.004) 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα)  179.217 0 179.217 

Αποµειώσεις στοιχείων ενεργητικού  (14.844.249) 0 (14.844.249) 

Κέρδη/(Ζηµιές) εκµετάλλευσης  (15.507.751)   (15.663.245) 

     0   

Κέρδος από αποενοποίηση θυγατρικών  615.062 0 615.062 

     0   

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  26.577 0 26.577 

Χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)  (1.976.966) 777.288 (2.754.254) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρά  1.950.390    (2.727.678) 

         

Κέρδη/(Ζηµιές) προ φόρων  (16.843.078)   (17.775.861) 

         

Φόρος εισοδήµατος  (2.038.699) (26.692) (2.012.007) 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιές)  (18.881.777) 906.091 (19.787.868) 

 

Αναπροσαρµογές στη συγκριτική κατάσταση ενοποιηµένου Συνολικού Εισοδήµατος, του 

εξαµήνου 2012: 
 

    1.1. - 30.06.2012 

  

Ως 

δηµοσιεύθηκε Αναπροσαρµογές Αναπροσαρµοσµένο 

Καθαρές ζηµιές µετά φόρων   (18.881.777) 906.091 (19.787.868) 

Λοιπές συνολικές (ζηµιές)/ εισοδήµατα       0 

Συναλλαγµατικές διαφορές θυγατρικών εξωτερικού   28.005 0 28.005 

Επίδραση  (µείον αναβαλλόµενοι φόροι) πρόωρης 

εφαρµογής αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 19       0   

Λοιπές συνολικές (ζηµιές)/ εισοδήµατα µετά από φόρους   28.005   28.005 

       
Σύνολο συγκεντρωτικών (ζηµιών)/κερδών χρήσης µετά 

από φόρους   (18.853.772) 906.091 (19.759.862) 

 

Αναπροσαρµογές ενοποιηµένης Κατάστασης Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων, του εξαµήνου 

2012: 

 

Οι επιδράσεις σε αυτή εξηγούνται αναλυτικά προηγούµενα στην οικεία κατάσταση της 

περιόδου. 

 

Αναπροσαρµογές στην ενοποιηµένη Κατάσταση Ταµειακών Ροών: 

 

Οι επιδράσεις στην κατάσταση ταµειακών ροών από τις αναπροσαρµογές που εξηγήθηκαν 

παραπάνω δεν επηρέασαν την ταµειακή θέση του Οµίλου. 
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Αναπροσαρµογές Κατάστασης Οικονοµικής Θέσης Εταιρείας της 31.12.2011 και 1.1.2012 

(υπόλοιπα ενάρξεως της συγκριτικής περιόδου): 

 

  

31.12.2011 ως 

δηµοσιεύθηκε Αναπροσαρµογές 

31.12.2011 

Αναπροσαρµοσµένο 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό       

Ενσώµατα πάγια στοιχεία 2.958.294 0 2.958.294 

Ασώµατα πάγια στοιχεία 295.939 0 295.939 

Συµµετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 5.226.501 0 5.226.501 

∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις 244.398 0 244.398 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 22.276 0 22.276 

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 559.203 (90.271) 468.933 

    0   

  9.306.612   9.216.341 

    0   

Κυκλοφορούν ενεργητικό   0   

Αποθέµατα 118.035 0 118.035 

Εµπορικές απαιτήσεις 3.427.401 0 3.427.401 

Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 6.727.689 0 6.727.689 

Χρηµατικά διαθέσιµα 332.655 0 332.655 

    0   

  10.605.780   10.605.780 

        

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 19.912.392   19.822.121 

    

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Ίδια κεφάλαια        

Μετοχικό κεφάλαιο 64.573.936 0 64.573.936 

Υπέρ το άρτιο 89.986.390 0 89.986.390 

Τακτικό και λοιπά αποθεµατικά 30.982.217 341.230 31.323.447 

Κέρδη εις νέο (188.529.762) 19.853 (188.509.909) 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (2.987.219)   (2.626.136) 

        

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις       

Μακροπρόθεσµα δάνεια 2.910.875 (474.813) 2.436.063 

Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού 122.752 (68.526) 54.226 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 620.103 0 620.103 

    0   

  3.653.730   3.110.391 

        

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις       

Εµπορικές υποχρεώσεις 9.005.151   9.005.151 

Βραχυπρόθεσµα δάνεια  2.811.537   2.811.537 

Οµολογιακά δάνεια 615.214 0 615.214 

Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι 961.555 0 961.555 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 5.852.423 91.985 5.944.409 

    0   

  19.245.880   19.337.866 

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 19.912.392   19.822.121 
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Αναπροσαρµογές στην κατάσταση αποτελεσµάτων της Εταιρείας του εξαµήνου 2012: 

 
  1.1. - 30.06.2012 

  

Ως 

δηµοσιεύθηκε Αναπροσαρµογές -3509017 

     

Πωλήσεις  739.596 0 739.596 

Κόστος πωλήσεων  (322.222) 0 (322.222) 

       0 

Μεικτά κέρδη  417.374   417.374 

     

Έξοδα διοίκησης  (84.823) 0 (84.823) 

Έξοδα διάθεσης  (497.164) 0 (497.164) 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης  0 0 0 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα)  281.639 0 281.639 

Αποµειώσεις στοιχείων ενεργητικού  (8.041.858)   (8.041.858) 

Κέρδη/(Ζηµιές) εκµετάλλευσης  (7.924.831)   (7.924.831) 

       0 

Κέρδος από αποενοποίηση θυγατρικών  (180.969)   (180.969) 

       0 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  18.784 0 18.784 

Χρηµατοοικονοµικά (έξοδα)  (152.916) 42.817 (195.734) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) - καθαρά  (134.132)   (176.949) 

       (8.282.750) 

Κέρδη/(Ζηµιές) προ φόρων  (8.239.932)   0 

   (331.212) 1.451 (332.663) 

Φόρος εισοδήµατος     0 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιές)  (8.571.145) 44.268 (8.615.413) 

 

Αναπροσαρµογές κατάστασης Συνολικού Εισοδήµατος της Εταιρείας, του εξαµήνου 2012: 

 

    1.1. - 30.06.2012 

  

Ως 

δηµοσιεύθηκε Αναπροσαρµογές Αναπροσαρµοσµένο 

Καθαρές ζηµιές µετά φόρων   (8.571.145) 44.268 (8.615.413) 

Λοιπές συνολικές (ζηµιές)/ εισοδήµατα       0 

Επίδραση  (µείον αναβαλλόµενοι φόροι) πρόωρης 
εφαρµογής αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 19     0 0 0 

Λοιπές συνολικές (ζηµιές)/ εισοδήµατα µετά από 

φόρους   0  0 

     

Σύνολο συγκεντρωτικών (ζηµιών)/κερδών χρήσης 

µετά από φόρους   (8.571.145) 44.268 (8.615.413) 

 

Αναπροσαρµογές στην Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας, του 

εξαµήνου 2012: 
 

Οι επιδράσεις σε αυτή εξηγούνται στην οικεία κατάσταση της περιόδου. 

 

Αναπροσαρµογές στην Κατάσταση Ταµειακών Ροών της Εταιρείας, του εξαµήνου 2012: 

 

Οι επιδράσεις στην κατάσταση ταµειακών ροών από τις αναπροσαρµογές που εξηγήθηκαν 

παραπάνω δεν επηρέασαν την ταµειακή θέση της Εταιρείας 
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3. ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ 

 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες: Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, 

τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή µεταγενέστερα. Η 

εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων, 

τροποποιήσεων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

 

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονοµική χρήση 

 

∆ΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων» 
Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από τις οικονοµικές οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που 

παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα σε δύο οµάδες, µε βάση το αν αυτά στο 

µέλλον είναι πιθανό να µεταφερθούν στα αποτελέσµατα χρήσεως ή όχι. 

 

∆ΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζοµένους» 

Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σηµαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και επιµέτρηση του 

κόστους των προγραµµάτων καθορισµένων παροχών και των παροχών εξόδου από την 

υπηρεσία (κατάργηση της µεθόδου του περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων των 

παροχών σε εργαζοµένους. Οι βασικές αλλαγές αφορούν κυρίως στην αναγνώριση των 

αναλογιστικών κερδών και ζηµιών, στην αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας/ περικοπών, 

στην επιµέτρηση του εξόδου συντάξεων, στις απαιτούµενες γνωστοποιήσεις, στο χειρισµό των 

εξόδων και των φόρων που σχετίζονται µε τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών, καθώς και 

στη διάκριση µεταξύ βραχυπρόθεσµων και µακροπρόθεσµων παροχών. 

 

∆ΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι εισοδήµατος» 

Η τροποποίηση του ∆ΛΠ 12 παρέχει µια πρακτική µέθοδο για την επιµέτρηση των 

αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόµενων φορολογικών περιουσιακών 

στοιχείων όταν επενδυτικά ακίνητα επιµετρώνται µε τη µέθοδο εύλογης αξίας σύµφωνα µε το 

∆ΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». 

 

∆ΠΧΑ 13 «Επιµέτρηση Εύλογης Αξίας» 

Το ∆ΠΧΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά µε την επιµέτρηση της εύλογης αξίας και τις 

απαραίτητες γνωστοποιήσεις. Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη χρήση των 

εύλογων αξιών αλλά παρέχουν διευκρινίσεις για την εφαρµογή τους σε περίπτωση που η χρήση 

τους επιβάλλεται υποχρεωτικά από άλλα πρότυπα. Το ∆ΠΧΑ 13 παρέχει ακριβή ορισµό της 

εύλογης αξίας, καθώς και οδηγίες αναφορικά µε την επιµέτρηση της εύλογης αξίας και τις 

απαραίτητες γνωστοποιήσεις, ανεξάρτητα από το πρότυπο µε βάση το οποίο γίνεται χρήση των 

εύλογων αξιών. Επιπλέον, οι απαραίτητες γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και καλύπτουν όλα 

τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που επιµετρούνται στην εύλογη αξία και όχι µόνο 

τα χρηµατοοικονοµικά. 

 

∆ΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

Το Σ∆ΛΠ δηµοσίευσε αυτή την τροποποίηση προκειµένου να συµπεριλάβει επιπλέον 

πληροφόρηση η οποία θα βοηθήσει τους χρήστες των οικονοµικών καταστάσεων µίας 

οικονοµικής οντότητας να αξιολογήσουν την επίδραση ή την πιθανή επίδραση που θα έχουν οι 

συµφωνίες για διακανονισµό χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, 

συµπεριλαµβανοµένου του δικαιώµατος για συµψηφισµό που σχετίζεται µε αναγνωρισµένα 

χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, στην οικονοµική θέση της 

οικονοµικής οντότητας. 
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Ε∆∆ΠΧΑ 20 «∆απάνες απογύµνωσης υπαίθριων ορυχείων κατά το στάδιο της 

παραγωγής» 

Αυτή η διερµηνεία παρέχει καθοδήγηση για τη λογιστικοποίηση των δαπανών της 

αποµάκρυνσης των στείρων υπερκείµενων («απογύµωνση») κατά το στάδιο της παραγωγής 

ενός ορυχείου. Βάσει αυτής της διερµηνείας, οι µεταλλευτικές οικονοµικές οντότητες πιθανώς 

να χρειαστεί να διαγράψουν στα αποτελέσµατα εις νέον της έναρξης της περιόδου τις ήδη 

κεφαλαιοποιηµένες δαπάνες απογύµνωσης των ορυχείων οι οποίες δεν µπορούν να αποδοθούν 

σε ένα αναγνωρίσιµο συστατικό ενός αποθέµατος µεταλλεύµατος (“ore body”). Η διερµηνεία 

έχει εφαρµογή µόνο σε δαπάνες υπαίθριων ορυχείων και όχι σε υπόγεια ορυχεία ή σε 

δραστηριότητες εξόρυξης πετρελαίου και φυσικού αερίου. 

 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τµήµα του προγράµµατος ετήσιων 
βελτιώσεων για το 2011 του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων) 
 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σηµαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα 

∆ΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσµάτων του ετήσιου προγράµµατος βελτιώσεων του Σ∆ΛΠ 

που δηµοσιεύτηκε τον Μάιο 2012. 

 

∆ΛΠ 1 «Παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων» 

Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις σχετικά µε τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις για τη 

συγκριτική πληροφόρηση όταν µια οικονοµική οντότητα συντάσσει έναν επιπλέον ισολογισµό 

είτε (α) όπως απαιτείται από το ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, µεταβολές των λογιστικών 

εκτιµήσεων και λάθη» είτε (β) εθελοντικά. 

 

∆ΛΠ 16 «Ενσώµατα πάγια» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως τα ανταλλακτικά και ο λοιπός εξοπλισµός συντήρησης 

ταξινοµούνται ως ενσώµατα πάγια και όχι ως αποθέµατα όταν πληρούν τον ορισµό των 

ενσώµατων παγίων, δηλαδή όταν χρησιµοποιούνται για περισσότερες από µία περίοδο. 

 

∆ΛΠ 32 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε τη διανοµή 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα και ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε τα έξοδα 

συναλλαγών απευθείας στην καθαρή θέση αναγνωρίζεται στην καθαρή θέση, σύµφωνα µε το 

∆ΛΠ 12. 

 

∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική αναφορά» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις για τα περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις των τοµέων στην ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική αναφορά, σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 

8 «Λειτουργικοί τοµείς». 

 

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για περιόδους που ξεκινούν την ή µετά από 1 

Ιανουαρίου 2014 

 

∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2015) 

Το ∆ΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων) για την αντικατάσταση του ∆ΛΠ 39 και αναφέρεται στην ταξινόµηση και 

επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και χρηµατοοικονοµικών 

υποχρεώσεων. Το Σ∆ΛΠ στις επόµενες φάσεις του έργου θα επεκτείνει το ∆ΠΧΑ 9 έτσι ώστε 

να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την αποµείωση της αξίας και τη λογιστική αντιστάθµισης. 

Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης του ∆ΠΧΑ 9 στις οικονοµικές 

του καταστάσεις. Το ∆ΠΧΑ 9 δεν µπορεί να εφαρµοστεί νωρίτερα από τον Όµιλο διότι δεν έχει 
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υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, ο Όµιλος θα αποφασίσει εάν θα 

εφαρµόσει το ∆ΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 2015. 

 

∆ΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρµόζεται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 

Αυτή η τροποποίηση στις οδηγίες εφαρµογής του ∆ΛΠ 32 παρέχει διευκρινήσεις σχετικά µε 

κάποιες απαιτήσεις για τον συµψηφισµό χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων στην κατάσταση οικονοµικής θέσης. 

 

Οµάδα προτύπων σχετικά µε ενοποίηση και από κοινού συµφωνίες (εφαρµόζονται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 

Το Σ∆ΛΠ δηµοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά µε ενοποίηση και τις από κοινού συµφωνίες: 

∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11, ∆ΠΧΑ 12, ∆ΛΠ 27 (Τροποποίηση), ∆ΛΠ 28 (Τροποποίηση). Αυτά τα 

πρότυπα εφαρµόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1
η
 

Ιανουαρίου 2014. Επιτρέπεται η πρόωρη εφαρµογή τους µόνο εάν ταυτόχρονα εφαρµοστούν 

και τα πέντε αυτά πρότυπα. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης των 

νέων προτύπων στις ενοποιηµένες οικονοµικές του καταστάσεις. Οι κυριότεροι όροι των 

προτύπων είναι οι εξής:  

 

∆ΠΧΑ 10 «Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις» 
Το ∆ΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά µε τον έλεγχο και την 

ενοποίηση, που παρέχονται στο ∆ΛΠ 27 και στο SIC 12. Το νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισµό 

του ελέγχου ως καθοριστικού παράγοντα προκειµένου να αποφασιστεί εάν µια οικονοµική 

οντότητα θα πρέπει να ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταµένες διευκρινίσεις που 

υπαγορεύουν τους διαφορετικούς τρόπους κατά τους οποίους µία οικονοµική οντότητα 

(επενδυτής) µπορεί να ελέγχει µία άλλη οικονοµική οντότητα (επένδυση). Ο αναθεωρηµένος 

ορισµός του ελέγχου εστιάζει στην ανάγκη να υπάρχει ταυτόχρονα το δικαίωµα (η δυνατότητα 

να κατευθύνονται οι δραστηριότητες που επηρεάζουν σηµαντικά τις αποδόσεις) και οι 

µεταβλητές αποδόσεις (θετικές, αρνητικές ή και τα δύο) προκειµένου να υπάρχει έλεγχος. Τα 

νέο πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις αναφορικά µε συµµετοχικά δικαιώµατα και 

δικαιώµατα άσκησης βέτο (protective rights), καθώς επίσης και αναφορικά µε σχέσεις 

πρακτόρευσης / πρακτορευοµένου. 

 

∆ΠΧΑ 11 «Από κοινού Συµφωνίες» 
Το ∆ΠΧΑ 11 παρέχει µια πιο ρεαλιστική αντιµετώπιση των από κοινού συµφωνιών 

εστιάζοντας στα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις, παρά στη νοµική τους µορφή. Οι τύποι των 

συµφωνιών περιορίζονται σε δύο: από κοινού ελεγχόµενες δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η 

µέθοδος της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συµµετέχοντες σε 

κοινοπραξίες εφαρµόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Οι 

οικονοµικές οντότητες που συµµετέχουν σε από κοινού ελεγχόµενες δραστηριότητες 

εφαρµόζουν παρόµοιο λογιστικό χειρισµό µε αυτόν που εφαρµόζουν επί του παρόντος οι 

συµµετέχοντες σε από κοινού ελεγχόµενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόµενες 

δραστηριότητες. Το πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά µε τους συµµετέχοντες σε 

από κοινού συµφωνίες, χωρίς να υπάρχει από κοινού έλεγχος. 

 

∆ΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συµµετοχής σε άλλες οικονοµικές οντότητες» 
Το ∆ΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούµενες γνωστοποιήσεις µιας οικονοµικής οντότητας, 

συµπεριλαµβανοµένων σηµαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους 

αναγνώστες των οικονοµικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις 

οικονοµικές επιπτώσεις που σχετίζονται µε τη συµµετοχή της οικονοµικής οντότητας σε 

θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συµφωνίες και µη ενοποιούµενες οικονοµικές οντότητες 

(structured entities). Μία οικονοµική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες 
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από τις παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωµένη να εφαρµόσει το ∆ΠΧΑ 12 στο 

σύνολό του, ή το ∆ΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιηµένα ∆ΛΠ 27 ή 28. 

 

∆ΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις» 

Το Πρότυπο αυτό δηµοσιεύθηκε ταυτόχρονα µε το ∆ΠΧΑ 10 και σε συνδυασµό, τα δύο 

πρότυπα αντικαθιστούν το ∆ΛΠ 27 «Ενοποιηµένες και Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις». Το 

τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισµό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις 

αναφορικά µε τις συµµετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς όταν µία οικονοµική 

οντότητα ετοιµάζει ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις. Παράλληλα, το Συµβούλιο µετέφερε 

στο ∆ΛΠ 27 όρους του ∆ΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις» και του ∆ΛΠ 31 

«Συµµετοχές σε Κοινοπραξίες» που αφορούν τις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις.  

 

∆ΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 

Το ∆ΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ∆ΛΠ 28 

«Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του Προτύπου είναι να ορίσει τον 

λογιστικό χειρισµό αναφορικά µε τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις 

απαιτήσεις για την εφαρµογή της µεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των 

επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δηµοσίευση του ∆ΠΧΑ 11. 

 

∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11 και ∆ΠΧΑ 12 (Τροποποίηση) «Ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις, από κοινού συµφωνίες και γνωστοποίηση συµµετοχής σε άλλες οικονοµικές 
οντότητες: Οδηγίες µετάβασης» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 

H τροποποίηση στις οδηγίες µετάβασης των ∆ΠΧΑ 10, 11 και 12 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά 

µε τις οδηγίες µετάβασης στο ∆ΠΧΑ 10 και περιορίζει τις απαιτήσεις για παροχή συγκριτικής 

πληροφόρησης στις γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 12 µόνο για την περίοδο που προηγείται άµεσα 

της πρώτης ετήσιας περιόδου κατά την οποία εφαρµόζεται το ∆ΠΧΑ 12. Συγκριτική 

πληροφόρηση για γνωστοποιήσεις σχετικά µε συµµετοχές σε µη ενοποιούµενες οικονοµικές 

οντότητες (structured entities) δεν απαιτείται. 

 

∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 12 και ∆ΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Εταιρείες Επενδύσεων» (εφαρµόζεται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 

Η τροποποίηση του ∆ΠΧΑ 10 ορίζει µία εταιρεία επενδύσεων και παρέχει µία εξαίρεση από 

την ενοποίηση. Πολλά επενδυτικά κεφάλαια και παρόµοιες εταιρείες που πληρούν τον ορισµό 

των εταιρειών επενδύσεων εξαιρούνται από την ενοποίηση των περισσότερων θυγατρικών 

τους, οι οποίες λογιστικοποιούνται ως επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων, 

παρόλο που ασκείται έλεγχος. Οι τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 12 εισάγουν τις γνωστοποιήσεις 

που χρειάζεται να παρέχει µια εταιρεία επενδύσεων. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί 

ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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4. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 

 

Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου τον αφήνουν εκτεθειµένο σε ποικίλους χρηµατοοικονοµικούς 

κινδύνους όπως ο κίνδυνος αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Το 

πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο µη προβλέψιµο των χρηµατοοικονοµικών 

αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει πιθανές δυσµενείς επιδράσεις στις επιδόσεις του 

Οµίλου στο χρηµατοοικονοµικό πεδίο. 

 

Η διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών κινδύνων διενεργείται από ένα κεντρικό τµήµα 

διαχείρισης διαθεσίµων, οι πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Το 

τµήµα διαχείρισης διαθεσίµων αναγνωρίζει, υπολογίζει και αντισταθµίζει 

χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία µε τις λειτουργικές µονάδες του Οµίλου 

αποσκοπώντας στο βέλτιστο όφελος των Μετόχων. 

 

Η κεφαλαιακή δοµή της Εταιρείας αποτελείται από ίδια κεφάλαια και τραπεζικό δανεισµό. Η 

Εταιρεία δεν υπόκειται σε θεσµοθετηµένες ρυθµίσεις κεφαλαιακής επάρκειας εκτός από αυτές 

τις οποίες ορίζει ο Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του Οµίλου (πέραν των εµπορικών υποχρεώσεων) 

αποτελούνται από βραχυπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα τραπεζικά και οµολογιακά δάνεια. Με 

τα ανωτέρω προϊόντα χρηµατοδοτούνται οι ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης καθώς και οι 

επενδύσεις σε εξοπλισµό. 

 

Η συνοπτική ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν περιλαµβάνει όλες τις 

πληροφορίες και γνωστοποιήσεις σχετικά µε τη διαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων που 

απαιτούνται από τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να 

αναγνωστεί σε συνδυασµό µε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2012. 

∆εν έχουν γίνει αλλαγές στη διαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων και τις σχετικές 

πολιτικές του Οµίλου από την 31 ∆εκεµβρίου 2012.  
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5. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 
 

Ο επικεφαλής λήψης επιχειρηµατικών αποφάσεων (chief operating decision maker) που στην περίπτωση αυτή είναι ο Πρόεδρος και ∆/νων Σύµβουλος, λαµβάνει 

εσωτερικά οικονοµικές αναφορές για την µέτρηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων µεταξύ αυτών. Ο όµιλος είναι οργανωµένος 

σε τέσσερις λειτουργικούς τοµείς και τα αποτελέσµατα ανά τοµέα αναλύονται ως εξής:  

 

1.1. - 30.06.2012 

Πληρο-

φορική 

Τηλεπι-

κοινωνίες 

Ολοκλη-

ρωµένες 

Λύσεις Software Λοιπά 

Σύνολο 

συνεχιζόµενη 

δραστηριότητα 

∆ιακοπείσα 

δραστη-

ριότητα Σύνολο 

         

Πωλήσεις προς τρίτους 131.550 0 8.289.355 4.483.543 864.000 13.768.448 0 13.768.448 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) (6.298.712) (2.658.226) (6.644.347) 498.740 330.631 (14.771.914) 0 (14.771.914) 

Αποσβέσεις (136.289) 0 (188.394) (556.776) (9.873) (891.332) 0 (891.332) 

Κέρδη προ χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και φόρων (6.435.001) (2.658.226) (6.832.741) (58.036) 320.758 (15.663.245) 0 (15.663.245) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα)      (2.727.678) 0 (2.727.678) 

Καθαρά κέρδη προ φόρων      (18.390.923) 0 (18.390.923) 

Κέρδη πώλησης και αποενοποίησης θυγατρικών      0 615.062 615.062 

Φόρος εισοδήµατος      (2.012.007) 0 (2.012.007) 

Καθαρό κέρδος      (20.402.930) 615.062 (19.787.868) 

         

         

1.1. - 30.06.2013 

Πληρο-

φορική 

Τηλεπι-

κοινωνίες 

Ολοκλη-

ρωµένες 

Λύσεις Software Λοιπά 

Σύνολο 

συνεχιζόµενη 

δραστηριότητα 

∆ιακοπείσα 

δραστη-

ριότητα Σύνολο 

         

Πωλήσεις προς τρίτους 106.650 0 4.324.830 4.559.258 147.178 9.137.916 0 9.137.916 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) (97.841) (20.615) (728.507) 1.301.500 (46.058) 408.480 0 408.480 

Αποσβέσεις (96.915) 0 (104.160) (505.421) (11.337) (717.833) 0 (717.833) 

Κέρδη προ χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων και φόρων (194.756) (20.615) (832.667) 796.079 (57.396) (309.354) 0 (309.354) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα)      (2.222.121) 0 (2.222.121) 

Καθαρά κέρδη προ φόρων      (2.531.474) 0 (2.531.474) 

Κέρδη πώλησης και αποενοποίησης θυγατρικών      0 0 0 

Φόρος εισοδήµατος      363.629 0 363.629 

Καθαρό κέρδος      (2.167.846) 0 (2.167.846) 
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Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους λειτουργικούς τοµείς έχει ως εξής:  

 

31.12.2012 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες 

Ολοκληρωµένες 

Λύσεις Software Λοιπά Σύνολο  

Εγγραφές 

ενοποίησης 

Ενοποιηµένα 

στοιχεία 

         

Σύνολο ενεργητικού 14.902.355 10.878 13.966.124 17.561.933 1.176.990 47.618.280 (14.135.845) 33.482.434 

Σύνολο υποχρεώσεων (28.205.794) (27.843.223) (42.703.855) (47.378.081) (1.477.882) (147.608.834) 34.333.358 (113.275.476) 

         

         

30.06.2013 Πληροφορική Τηλεπικοινωνίες 

Ολοκληρωµένες 

Λύσεις Software Λοιπά Σύνολο  

Εγγραφές 

ενοποίησης 

Ενοποιηµένα 

στοιχεία 

         

Σύνολο ενεργητικού 13.438.511 4.399 11.068.775 17.933.676 913.093 43.358.454 (14.860.942) 28.497.511 

Σύνολο υποχρεώσεων (27.554.349) (27.857.549) (41.107.237) (48.267.553) (1.284.867) (146.071.556) 35.058.455 (111.013.101) 
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6. ΑΠΟΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
 

Εντός του συγκριτικού εξαµήνου 2012, η διοίκηση της Εταιρείας λαµβάνοντας υπόψη τις 

αρνητικές συνέπειες της συνεχιζόµενης οικονοµικής κρίσης και την κλιµάκωση της ύφεσης 

στην Ελληνική οικονοµία (περιορισµός της ζήτησης και έλλειψη επαρκούς ρευστότητας), οι 

οποίες διαµόρφωναν δυσµενέστερο πλαίσιο για τη λειτουργία της Εταιρείας και του Οµίλου, 

εκτίµησε ότι συνέτρεχαν οι προϋποθέσεις και προέβει στην διενέργεια αποµείωσης των 

ακόλουθων περιουσιακών στοιχείων: 

 

  Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

  1.1. - 30.06.2012  1.1. - 30.06.2012 

Αποθεµάτων  2.380.706    

Εγκαταστάσεων και βελτιώσεων σε ακίνητα τρίτων  841.485  841.485 

Συµµετοχών διαθέσιµων προς πώληση  60.000  60.000 

Εµπορικών και λοιπών απαιτήσεων  11.562.058  7.140.372 

  14.844.249  8.041.858 

Συµµετοχών σε συνδεµένες επιχειρήσεις  0  180.969 

  14.844.249  8.222.827 

 

Στην περίοδο του τρέχοντος εξαµήνου, δεν συνέτρεξε ανάγκη και δεν σηµειώθηκαν σηµαντικές 

αποµειώσεις περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και του Οµίλου. 

 

7. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 
 

Η επιβάρυνση για φόρους εισοδήµατος που απεικονίζεται στις συνηµµένες καταστάσεις 

αποτελεσµάτων περιόδου αναλύεται ως εξής: 

 

   Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

   

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012 

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012 

Φόρος εισοδήµατος χρήσης/περιόδου  0 139.379 0 0 

Πρόβλεψη φόρων προηγούµενων χρήσεων  200.000 200.000 200.000 200.000 

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου - καταλογισθείσες  34.538 131.212 0 131.212 

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος  (598.167) 1.541.415 (165.338) 1.451 

Σύνολο συνεχιζόµενων δραστηριοτήτων  (363.629) 2.012.007 34.662 332.663 

 

Ο φόρος εισοδήµατος για τα κέρδη επί του Οµίλου και της Εταιρείας διαφέρει από το 

θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιµοποιώντας τον σταθµισµένο µέσο φορολογικό 

συντελεστή που εφαρµόζεται στα κέρδη των ενοποιηµένων οντοτήτων ως εξής: 

 
     Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

    

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012 

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012 

Κέρδη προ φόρων εισοδήµατος (συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες) (2.531.474) (20.245.186) (391.834) (8.239.932) 

Φόροι εισοδήµατος υπολογισµένοι µε τον ισχύοντα 

φορολογικό συντελεστή    658.183 4.049.037 101.877 1.647.986 

Φόροι προηγουµένων χρήσεων   (234.538) (331.212) (200.000) (331.212) 

Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν για 

φορολογικούς σκοπούς   (49.777) (8) 0 0 

Φορολογική επίδραση ζηµιών για τις οποίες δεν 

αναγνωρίστηκε αναβαλλόµενος φόρος ενεργητικού   (494.957) (5.732.485) (106.068) (1.649.437) 

Φορολογική επίδραση από µεταβολές φορολογικών 

συντελεστών   484.718 2.660 169.529 0 

Φόροι εισοδήµατος συνεχιζόµενων 

δραστηριοτήτων που εµφανίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσµάτων   363.629 (2.012.007) (34.662) (332.663) 
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Σύµφωνα µε το νέο νόµο 3943/2011 τα εισοδήµατα της Εταιρείας και των Ελληνικών 

θυγατρικών της την προηγούµενη χρήση φορολογούνταν µε συντελεστή 20%. Τον Ιανουάριο 

2013, ψηφίστηκε ο νόµος 4110/2013, ο οποίος προβλέπει ότι από την 1 Ιανουαρίου 2013 και 

µετά ο συντελεστής φορολογίας αυξάνεται σε 26%. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 

και υποχρεώσεις έχουν επιµετρηθεί µε τη χρήση των φορολογικών συντελεστών που θα είναι 

σε ισχύ την χρήση που αυτές καταστούν οριστικές.  

 

Η ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερµηνείες από τις 

φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα 

κέρδη ή οι ζηµιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραµένουν προσωρινά έως ότου 

οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούµενου 

τη στιγµή κατά την οποία θα εκκαθαρισθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι 

φορολογικές ζηµιές, στο βαθµό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, µπορούν να 

χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων που ακολουθούν 

τη χρήση που αφορούν.  

 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της, έχουν ως εξής: 

 
ALTEC ABEE(1)   2006 – 2010 

ALTEC SOFTWARE AE(1)  2010 – 2010 

ALTEC INTEGRATION AE(1)  2010 – 2010 

MICROLAND COMPUTERS AEBE(1)  2006 – 2010 

UNISOFT ROMANIA SA  1996 – 2012 

OTS AE(1)  2010 – 2010 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ(1)  2010 – 2010 

SYSWARE ROMANIA SRL  1999 – 2012 

 

(1) : Για την χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2011 οι Εταιρείες αυτές ελέγχθηκαν από τους 

ανεξάρτητους Ορκωτούς Ελεγκτές σύµφωνα µε τον Ν.3842/2010 και την ΠΟΛ 1159/2011. Για 

τη χρήση 2012, διεξάγεται επίσης φορολογικός έλεγχος από τους Ορκωτούς Ελεγκτές σύµφωνα 

µε τις προαναφερόµενες διατάξεις, ο οποίος ευρίσκεται σε εξέλιξη.  

 

Για τις ανέλεγκτες χρήσεις έχουν σχηµατισθεί προβλέψεις για κάλυψη της πιθανότητας 

επιβολής πρόσθετων φόρων σε ενδεχόµενο έλεγχο από τις φορολογικές αρχές συνολικού ποσού 

€ 2.420 χιλ. και € 1.584 χιλ. για τον Όµιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα.  

 

Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται, χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρέωσης, 

για προσωρινές διαφορές που προκύπτουν µεταξύ της φορολογικής βάσης των στοιχείων 

ενεργητικού και παθητικού και των αντίστοιχων ποσών στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

Η κίνηση για το λογαριασµό αναβαλλόµενου φόρου εισοδήµατος είναι ως εξής: 

 

   Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

   30.06.2013 31.12.2012  30.06.2013 31.12.2012 

Υπόλοιπο την 1.1  (208.752) 2.757.681  488.531 468.933 

Χρεώσεις/(πιστώσεις) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων χρήσεως  598.167 (3.016.613)  165.338 18.753 

Χρεώσεις/(πιστώσεις) στα ίδια κεφάλαια  (565.850) 50.180  (22.970) 845 

       

Υπόλοιπο την 31.12  (176.434) (208.752)  630.899 488.531 
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8. ΚΕΡ∆Η/(ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 
 

Τα βασικά κέρδη ή οι ζηµιές ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το κέρδος ή τη ζηµιά που 

αναλογεί στους µετόχους της Εταιρείας µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που 

ήταν εκδοµένες κατά τη διάρκεια της χρήσης εκτός των κοινών µετοχών που αποκτήθηκαν από 

την Εταιρεία και διακρατούνται ως ίδιες µετοχές.  

 

Τα βασικά κέρδη ή οι ζηµιές ανά µετοχή για τις συνεχιζόµενες και διακοπείσες δραστηριότητες 

αντίστοιχα. έχουν ως εξής: 

 
     Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

Συνολικό αποτέλεσµα   

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012   

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιές) αποδιδόµενο στους 

µετόχους της µητρικής   (1.979.108) (19.289.896)   (426.496) (8.615.413) 

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία   215.246.452 215.246.452   215.246.452 215.246.452 

Βασικά κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή   (0,0092) (0,0896)   (0,0020) (0,0400) 

       

Συνεχιζόµενες δραστηριότητες    

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012       

Καθαρό κέρδος/(ζηµιές) αποδιδόµενο στους 
µετόχους της µητρικής   (1.979.108) (19.591.689)       

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία   215.246.452 215.246.452       

Βασικά κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή   (0,0092) (0,0910)       

       

∆ιακοπτόµενες δραστηριότητες    

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012       

Καθαρό κέρδος/(ζηµιές) αποδιδόµενο στους 

µετόχους της µητρικής   0 301.793       

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία   215.246.452 215.246.452       

Βασικά κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή   0,0000 0,0014       

 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2012, την 30 Ιουνίου 2013 και 

την 30 Ιουνίου 2012, αποτελείτο από 215.246.452 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής 

αξίας € 0,30 εκάστη. Συνεπώς για τις εξαµηνιαίες περιόδους του 2012 και 2013 ο αριθµός 

µετοχών ήταν σταθερός αποτελούµενος από 215.246.452 µετοχές.  

 

9. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

Κατά την περίοδο από 01.01.2013 έως 30.06.2013 οι συνολικές επενδύσεις του Οµίλου σε 

ενσώµατα πάγια ανήλθαν σε 34.218 Ευρώ (2012: 64.344 Ευρώ) και της Εταιρίας σε µηδέν (0) 

Ευρώ (2012: 1.144 Ευρώ) για την αγορά κυρίως λοιπού εξοπλισµού.  

 

Κατά τη συγκριτική περίοδο του εξαµήνου 2012, αποµειώθηκαν επενδύσεις της Εταιρείας σε 

ακίνητα τρίτων κυρίως µετασκευές και βελτιώσεις µε επιβάρυνση των αποτελεσµάτων της 

Εταιρείας και του Οµίλου κατά ποσό 841.485 Ευρώ, το οποίο αντιστοιχεί σε κόστος κτήσης 

975.173 Ευρώ και σωρευµένες αποσβέσεις 133.688 Ευρώ. Στη διάρκεια της τρέχουσας 

περιόδου δεν διενεργήθηκαν σηµαντικές αποµειώσεις ενσωµάτων παγίων. 

 

Οι αποσβέσεις ενσωµάτων παγίων του Οµίλου ανήλθαν σε 199.518 Ευρώ (2012: 326.377 

Ευρώ) και της Εταιρείας σε 71.630 Ευρώ (2012: 105.816 Ευρώ).  

 

Οι συνολικές επενδύσεις του Οµίλου σε ασώµατα πάγια ανήλθαν σε 82 Ευρώ (2012: 2.197 

Ευρώ) και της Εταιρείας σε 0 Ευρώ (2012: 0 Ευρώ). ΄ 

 

Οι αποσβέσεις ασωµάτων του Οµίλου ανήλθαν σε 518.316 Ευρώ (2012: 564.955 Ευρώ) και της 

Εταιρείας σε 25.584 Ευρώ (2012: 30.473 Ευρώ).  
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Η συνολική δαπάνη των αποσβέσεων περιόδου κατανέµεται ως εξής: 
 

 Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

 

1.1. - 

30.06.2013 

1.1. - 

30.06.2012  

1.1. - 

31.03.2013 

1.1. - 

31.03.2012 

Κόστος πωλήσεων 117.641 143.142  15.187 20.870 

Έξοδα διοίκησης 64.365 71.352  4.797 6.789 

Έξοδα διάθεσης 368.253 467.722  76.930 108.630 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 167.574 209.116  0 0 

 717.833 891.332  96.915 136.289 
 

∆εν υφίστανται περιορισµοί στην ιδιοκτησία ή µεταβίβαση ή λοιπές επιβαρύνσεις επί της 

ακίνητης περιουσίας του Οµίλου. Η Εταιρεία δεν έχει αναλάβει δεσµεύσεις την 30 Ιουνίου 

2013 για την απόκτηση περιουσιακών στοιχείων. εγκαταστάσεων και εξοπλισµού. 

 

10. ΕΞΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ 
 

Εκκαθάριση και διαγραφή των θυγατρικών Βουλγαρίας 

Εντός του α’ τριµήνου 2012 ο Όµιλος στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσής του αποφάσισε την 

εκκαθάριση των δύο θυγατρικών «Unisoft Bulgaria AD» και «Sysware Bulgaria AD» οι οποίες 

λειτουργούσαν στην αγορά της Βουλγαρίας. Όπως διευκρινίζει η Altec, η εν λόγω 

αποεπένδυση επιτυγχάνει τον περιορισµό των ζηµιογόνων δραστηριοτήτων. ενισχύει την 

ανάπτυξη των εργασιών. που παράγουν θετική αξία για τον Όµιλο και συντελεί στην 

αποδοτικότερη χρήση των κεφαλαίων. Επίσης ο Όµιλος γνωστοποίησε ότι θα συνεχίσει εφεξής 

την παρουσία και δραστηριοποίησή της στην αγορά της Βουλγαρίας, µέσω αντιπροσώπων και 

συνεργατών. 

 

Η εκκαθάριση των δύο θυγατρικών ουσιαστικά έλαβε χώρα στην αρχή της περιόδου και 

δεδοµένου ότι δεν υπήρξε εµπορική δραστηριότητα στην περίοδο, τα σχετικά 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που εποενοποιούνται και η επίπτωση στα αποτελέσµατα τόσο σε 

ενοποιηµένο όσο και σε εταιρικό επίπεδο, έχουν ως εξής:. 

 
Στοιχεία Ισολογισµού της 31.12.2011  

 

SYSWARE 

BULGARIA AD 

UNISOFT 

BULGARIA AD Σύνολο 

Εµπορικές Απαιτήσεις 1.895 0 1.895 

Λοιπές Απαιτήσεις & Προκαταβολές 79.707 0 79.707 

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα 905 148 1.052 

Λοιπές Μακροπρόθεσµές υποχρεώσεις 0 (2.282) (2.282) 

Εµπορικές Υποχρεώσεις (135.251) 0 (135.251) 

Υποχρεώσεις για φόρους εισοδήµατος (40.000) (40.000) (80.000) 

Λοιπές Υποχρεώσεις (196.397) (2.248) (198.645) 

Σύνολο Καθαρών Στοιχείων Ενεργητικού / 

(Υποχρεώσεων) που από-ενοποιήθηκαν (289.141) (44.382) (333.523) 

    

Αναλογία Ιδίων Κεφαλαίων µετόχων Μητρικής   (329.079) 

Αναλογία Τρίτων   (4.445) 

   (333.523) 

 
Υπολογισµός αποτελέσµατος     

   Η Εταιρεία Ο Όµιλος 

Συνολικά στοιχεία κόστους συµµετοχής και υποχρεώσεων 

που από-ενοποιήθηκαν   (180.969) 329.079 

Προκύπτουσα (ζηµία) /κέρδος   (180.969) 329.079 

     

Στοιχεία ταµειακών ροών     

Τίµηµα που καταβλήθηκε    0 

Ταµειακά διαθέσιµα κατά την ηµεροµηνία εξαγοράς    (1.052) 

Καθαρή ταµειακή εισροή/(εκροή)    (1.052) 
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Εκκαθάριση θυγατρικών Microland 

Εντός του εξαµήνου 2012, η θυγατρική της Εταιρείας «Microland AEBE» µε σχετική 

ανακοίνωση της, γνωστοποίησε την απόφαση που είχε ληφθεί εντός της περιόδου για την 

διακοπή της λειτουργίας των θυγατρικών της στην Κύπρο και στην Ρουµανία.  

 

Η διακοπή των δραστηριοτήτων των δύο θυγατρικών, «Microland Cyprus» και «Microland 

Romania», εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του Οµίλου. Οι δύο 

προαναφερόµενες θυγατρικές στην προγενέστερη της εκκαθάρισής τους περίοδο της χρήσης 

2012 όσο και της χρήσης 2011, δεν παρουσίαζαν επιχειρηµατική δραστηριότητα και 

ουσιαστικά η εκκαθάρισή τους ήταν διαδικαστικού χαρακτήρα. Για τους λόγους αυτούς για την 

κατάρτιση της χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης της περιόδου, κατατάσσονται στις 

διακοπείσες δραστηριότητες του Οµίλου και τα σχετικά χρηµατοοικονοµικά τους στοιχεία 

έχουν ως εξής: 

 

Στοιχεία Ισολογισµού της 30.06.2012  

MICROLAND 

CYPRUS LTD 

MICROLAND 

ROMANIA 

SRL ΣΥΝΟΛΟ 

Αποθέµατα  0 2.741 2.741

Εµπορικές Απαιτήσεις  405.261 4.097 409.358

Λοιπές Απαιτήσεις & Προκαταβολές  0 42.908 42.908

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα  304 951 1.254

Λοιπές Υποχρεώσεις  (640.554) (410.515) (1.051.069)

Σύνολο Καθαρών Στοιχείων Ενεργητικού 

/(Υποχρεώσεων) που από-ενοποιήθηκαν  (234.989) (359.819) (594.808)

  

Ποσοστό ιδιοκτησίας µετόχων Μητρικής:  48.08% 48.08%

Αναλογία Ιδίων Κεφαλαίων µετόχων Μητρικής  (112.983) (173.001) (285.984)

Αναλογία Τρίτων (Μειοψηφίας)  (122.006) (186.818) (308.824)

  (594.808)

Κόστος συµµετοχής που από-ενοποιείται (1)  0

Συνολικά στοιχεία από-ενοποίησης  (594.808)

     

Υπολογισµός αποτελέσµατος     

Τίµηµα εισπρακτέο  0

Μείον: Στοιχεία (παθητικού) Οµίλου που από-

ενοποιήθηκαν  285.984

Κόστος συµµετοχής που από-ενοποιείται (1)  0

Αποτέλεσµα (όφελος)  285.984

     

Στοιχεία ταµειακών ροών     

Ταµειακή εισροή από από-ενοποίηση  0

Μείον: Ταµειακά διαθέσιµα που από-ενοποιήθηκαν  (1.254)

Ταµειακό αποτέλεσµα (καθαρό)  (1.254)

 
(1): έχει αποµειωθεί σε προηγούµενη περίοδο 
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11. ∆ΑΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

    Ο Όµιλος   Η Εταιρεία 

Μακροπρόθεσµα δάνεια   30.06.2013 31.12.2012  31.03.2013 31.03.2012 

Οµολογιακά δάνεια - κοινά   0 0  0 0 

Οµολογιακά δάνεια - µετατρέψιµα   11.563.669 11.118.913  0 0 

Προνοµιούχες µετοχές   7.500.000 7.500.000  (0) 0 

Σύνολο µακροπρόθεσµων δανείων   19.063.669 18.618.913  0 0 

       

Βραχυπρόθεσµα δάνεια          

Τραπεζικά δάνεια    19.027.617 18.855.351  5.121.336 5.127.799 

Οµολογιακά δάνεια (αναταξινοµηµένα στα 

βραχυπρόθεσµα)   45.347.693 43.020.363  3.457.761 3.138.082 

Οµολογιακά δάνεια. πληρωτέα στην επόµενη 

χρήση   0 0  0 0 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων δανείων   64.375.309 61.875.714  8.579.097 8.265.880 

Σύνολο  δανείων   83.438.979 80.494.627  8.579.097 8.265.880 

 

Τα ανωτέρω δάνεια έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασµένα σε ευρώ. 

 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης του σχεδίου αναδιάρθρωσης του Οµίλου, έχουν συναφθεί τρία (3) 

οµολογιακά δάνεια µε σκοπό την αναχρηµατοδότηση του υφιστάµενου τραπεζικού δανεισµού, 

µε σκοπό την αναχρηµατοδότηση του προηγούµενου τραπεζικού δανεισµού.  

 

Αναλυτικότερα, την 21.12.2009 υπογράφηκαν µεταξύ της Altec Software και των πιστωτριών 

τραπεζών τα παρακάτω δύο (2) δάνεια, η εκταµίευση των οποίων συντελέστηκε την 

18.01.2010, µε συνοπτικά στοιχεία και όρους ως εξής: 

 

• κοινό οµολογιακό δάνειο ποσού € 30.000.000 διάρκειας 7 ετών µε επιτόκιο euribor + spead 

2%, η αποπληρωµή του οποίου αρχίζει 12 µήνες µετά την εκταµίευση αυτού 

• µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο ποσού € 10.000.000 διάρκειας 7 ετών, µε σχέση 

µετατροπής 1 οµολογία σε νέες 0.001015 νέες µετοχές της εκδότριας και δικαίωµα 

µετατροπής κατά βούληση των οµολογιούχων ανά πάσα στιγµή µετά την υπογραφή της 

σύµβασης. Σε περίπτωση που δεν ασκηθεί το δικαίωµα µετατροπής, λογίζονται τόκοι σε 

εξαµηνιαία βάση µε ονοµαστικό επιτόκιο 6% ετησίως. Οι τόκοι κεφαλαιοποιούνται και στο 

τέλος της 7ετούς περιόδου το συνολικό ποσό που θα αποπληρωθεί προσαυξάνεται κατά 

52,17% του αρχικού κεφαλαίου. Το δάνειο αυτό αποτιµήθηκε στο αναπόσβεστο κόστος του, 

µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου και διαχωρίστηκε το µέρος αυτού που 

αντιπροσωπεύει το δικαίωµα µετατροπής και το οποίο περιλαµβάνεται, ως ειδικό 

αποθεµατικό. στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου. 

 

Επίσης, την 21.12.2009 υπογράφηκε µεταξύ των πιστωτριών τραπεζών και της Altec 

Integration η έκδοση ενός (1) κοινού οµολογιακού δανείου, ποσού € 13.350.000. διάρκειας 8 

ετών, µε επιτόκιο euribor + spead 2%. το οποίο εκταµιεύθηκε την 18.01.2010. 

 

Την 14.1.2010 η Altec Integration προέβη σε αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της κατά 10 

εκατ. ευρώ µε την έκδοση 100.000 νέων προνοµιούχων µετοχών ονοµαστικής αξίας € 100 

έκαστης, οι οποίες εµπερικλείουν προνόµια έναντι των κοινών µετοχών. Τα προνόµια 

συνίστανται σε απόληψη κατά προτεραιότητα έναντι των κοινών µετοχών, σταθερού ετησίου 

µερίσµατος ίσου µε το 6% επί της τιµής έκδοσης των προνοµιούχων µετοχών ακόµα και για 

χρήσεις για τις οποίες έχει αποφασισθεί η µη διανοµή µερίσµατος, µε την επιφύλαξη των 

διατάξεων του άρθρου 44 του κ.ν 2190/1920 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Η εν λόγω 

αύξηση αναγνωρίζεται από τα ∆ΠΧΑ ως δανεισµός και παρουσιάζεται στις οικονοµικές 

καταστάσεις στις χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις. Κατά την αρχική αποτίµηση, 

αναγνωρίστηκε συνεισφορά µετόχων στα Ίδια Κεφάλαια, ποσού 2.500.000 €.  

 



ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 
(Τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά)  

 

43 

Επιπρόσθετα των ανωτέρω, στο β’ τρίµηνο 2011 η Εταιρεία εξέδωσε κοινό οµολογιακό δάνειο 

για τη χρηµατοδότηση της εξαγοράς της OTS A.E., µε ενεχυρίαση των αποκτώµενων µετοχών 

αυτής, ύψους 3.199.890 €, διάρκειας 7,5 ετών, µε επιτόκιο euribor + spead 3% το οποίο 

εκταµιεύθηκε την 20.04.2011 και η αποπληρωµή της πρώτης δόσης είχε ορισθεί για την 

31.12.2012.  

 

Κατά τη διάρκεια του εξαµήνου 2013, ο Όµιλος και η Εταιρεία εξαιτίας των προβληµάτων 

ρευστότητας που αντιµετωπίζουν δεν έχουν αποπληρώσει τις ληξιπρόθεσµες οφειλόµενες 

δόσεις και µέρος των δεδουλευµένων τόκων των παραπάνω οµολογιακών δανείων. Η διοίκηση 

του Οµίλου πραγµατοποίησε διαπραγµατεύσεις µε τις πιστώτριες τράπεζες για την µετάθεση 

της ηµεροµηνίας των δόσεων αποπληρωµής των εν λόγω δανείων σε µεταγενέστερη της 31 

∆εκεµβρίου 2013 ηµεροµηνία. Την 28.03.2013, υπογράφηκαν συµβάσεις µε τις Πιστώτριες 

Τράπεζες για την µετάθεση δανειακών υποχρεώσεων ποσού 13.350.000 & 30.000.000 στο 

2014. 

 

Ο Όµιλος, την 30 Ιουνίου 2013 έχει βραχυπρόθεσµα δάνεια συνολικού ύψους 19.027.617 

(2012: 18.855.351) τα οποία έχουν συναφθεί µε ελληνικές τράπεζες σε Ευρώ, σκοπό έχουν την 

χρηµατοδότηση του Οµίλου µε κεφάλαια κίνησης και το µέσο επιτόκιο δανεισµού ανέρχεται σε 

6% (2011: 6%) περίπου. 

 

Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις για τους δεδουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων 

της και επιβαρύνει σχετικά τα αποτελέσµατα χρήσεως.  

 

12. ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις της 

ALTEC ΑBEΕ και των θυγατρικών της. Σε σχέση µε την ALTEC ΑBEΕ δεν υφίσταται 

µητρική µε τη µορφή νοµικής οντότητας. καθώς το σηµαντικότερο ποσοστό του µετοχικού 

κεφαλαίου ανήκει στον κ. Αθανάσιο Αθανασούλη.  
 

Η ALTEC ΑBEΕ προµηθεύεται αγαθά και υπηρεσίες από. και πραγµατοποιεί πωλήσεις προς 

συγκεκριµένες συνδεδεµένες εταιρείες στα πλαίσια της συνήθους επιχειρηµατικής λειτουργίας. 

Αυτές οι συνδεδεµένες εταιρείες αποτελούνται από εταιρείες που έχουν κοινή ιδιοκτησία ή/και 

διοίκηση µε την ALTEC ΑBEΕ.  

 

Τα υπόλοιπα µε συνδεµένα µέρη. έχουν ως εξής: 

 
30.06.2013 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

Α. Εταιρείες Απαιτήσεις  Υποχρεώσεις   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 
ALTEC SOFTWARE ΑΕ       0 (4.513.496) 

ALTEC INTEGRATION ΑΕ       2.979.640 (3.892.287) 

OTS A.E.       3.242   

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ       1.450 (39.597) 

SYSWARE ROMANIA SRL       200.000 0 

 0 0   3.184.332 (8.445.380) 

Β. ∆ιευθυντικά στελέχη-Μέλη ∆ιοίκησης: 0 0  0 0 

 
31.12.2012 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

Α. Εταιρείες Απαιτήσεις  Υποχρεώσεις   Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ALTEC SOFTWARE ΑΕ      0 (4.499.249) 

ALTEC INTEGRATION ΑΕ      2.979.640 (3.952.769) 

OTS A.E.      44.268   

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ      1.450 (32.354) 

SYSWARE ROMANIA SRL      0 (37.717) 

Κοινοπραξίες 544.318 0    

 544.318 0  3.025.358 (8.522.089) 

Β. ∆ιευθυντικά στελέχη-Μέλη ∆ιοίκησης: 0 0  0 0 
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Οι συναλλαγές µε συνδεµένα µέρη για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2013 

αναλύονται ως εξής: 

 
1.1. - 30.06.2013 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

 Πωλήσεις  Αγορές   Πωλήσεις  Αγορές 

Α. Εταιρείες      

ALTEC SOFTWARE ΑΕ    289.541  

ALTEC INTEGRATION ΑΕ    277.636 (100.000) 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ    610  

OTS A.E.    5.999  

      

 0 0  573.787 (100.000) 

      

Β. ∆ιευθυντικά στελέχη-Μέλη ∆ιοίκησης: 0 418.382   125.594 

 

 
1.1. - 30.06.2012 Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 

 Πωλήσεις  Αγορές   Πωλήσεις  Αγορές 

Α. Εταιρείες      

ALTEC SOFTWARE ΑΕ    301.901  

ALTEC INTEGRATION ΑΕ    300.436 (127.004) 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ    894 (11.100) 

OTS A.E.    4.815  

 0 0  608.046 (138.104) 

Β. ∆ιευθυντικά στελέχη-Μέλη ∆ιοίκησης: 0 422.754   131.107 

 

Οι πωλήσεις και η παροχή υπηρεσιών προς τις συνδεδεµένες εταιρείες γίνονται σε κανονικές 

τιµές αγοράς. Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η 

τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. ∆εν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις παραπάνω 

απαιτήσεις.  

 

Για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2013, ο Όµιλος δεν έχει σχηµατίσει 

πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες 

εταιρείες. 

 

13. ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 

 

(α) ∆ικαστικές υποθέσεις 
 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εµπλέκονται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του 

ενάγοντος) σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της 

κανονικής λειτουργίας τους. Η διοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι εκτιµούν ότι οι 

εκκρεµείς υποθέσεις αναµένεται να διευθετηθούν χωρίς σηµαντικές αρνητικές επιδράσεις στην 

ενοποιηµένη χρηµατοοικονοµική θέση του Οµίλου ή της Εταιρείας, ή στα αποτελέσµατα της 

λειτουργίας τους. Το συνολικό ποσό από τις πάσης φύσεως επίδικες υποθέσεις εναντίον του 

Οµίλου κατά την 30 Ιουνίου 2013 ανέρχεται σε € 4,0 εκατοµµύρια περίπου. Η πρόβλεψη που 

έχει σχηµατισθεί για τις περιπτώσεις που θεωρείται πιθανόν να επιβαρύνουν τελικά τον Όµιλο 

ανέρχεται σε 1.060 χιλ. ευρώ. 

 

(β) Εγγυήσεις 
 

Ο Όµιλος την 30 Ιουνίου 2013 είχε τις παρακάτω ενδεχόµενες υποχρεώσεις: 

 

• Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ποσού 1.643 χιλ. 

• Είχε παράσχει εγγυήσεις για την αποπληρωµή εµπορικών υποχρεώσεων ποσού 941 χιλ. 

• Είχε παράσχει εγγυήσεις για τη συµµετοχή του σε διαγωνισµούς ποσού 3.160 χιλ. 
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(γ) ∆εσµεύσεις από λειτουργικά µισθώµατα 

 

Την 30 Ιουνίου 2013, ο Όµιλος είχε ποικίλες συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης που αφορούν 

την ενοικίαση κτιριακών εγκαταστάσεων και µεταφορικών µέσων και λήγουν σε διάφορες 

ηµεροµηνίες έως το 2015. Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα ενοικίασης βάσει µη 

ακυρώσιµων συµβολαίων λειτουργικής µίσθωσης την 30 Ιουνίου 2013, έχουν ως εξής: 

 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

   

Εντός ενός έτους 390.000 18.000 

2-5 έτη 1.560.000 72.000 

Μετά από 5 έτη - - 

Σύνολο 1.950.000 90.000 

 

14. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα της 30 Ιουνίου 2013 γεγονότα που να αφορούν τον Όµιλο, για τα 

οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

************************** 

 

Αθήνα. 27 Αυγούστου 2013 

 

 

Ο Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος Ο Αντιπρόεδρος  

 

 

 

  

Αθανάσιος Χ. Αθανασούλης Σπυρίδων Θ. Παµπουκίδης 

 

 

Ο Προϊστάµενος Λογιστηρίου  

 

 

 

 

Απόστολος Ε. Σάλτας 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 


